

Πρόγραμμα εκδηλώσεων για παιδιά, εφήβους και εκπαιδευτικούς

Πέμπτη 16 Μαΐου 2024

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ

09:00-10:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Οι μέρες που δακρύζουν»

Αλεξάνδρα Μητσιάλη, συγγραφέας

50 χρόνια πέρασαν από την εξέγερση του Πολυτεχνείου. 50 χρόνια από μια εξέγερση που υπήρξε το αποκορύφωμα των φοιτητικών αγώνων για την πτώση της χούντας και για την εγκαθίδρυση μιας δημοκρατίας που θα εξέφραζε τον ελληνικό λαό. Με αφορμή το βιβλίο της Αλεξάνδρας Μητσιάλη «Οι μέρες που δακρύζουν», θα συζητήσουμε για την ιστορία της εξέγερσης, για τα γεγονότα των τεσσάρων κρίσιμων ημερών, για το φοιτητικό και το μαθητικό κίνημα, αλλά και για το πλήθος των ανθρώπων που συμμετείχε, υποστήριξε, αγωνίστηκε μαζί με τους φοιτητές/τριες και τους μαθητές/τριες, για την επίδραση που άσκησε και συνεχίζει να ασκεί η ιστορική εξέγερση ως τις μέρες μας.

Για μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Γυρίζουμε τον κόσμο συντροφιά με ένα άγαλμα που ζωντανεύει»

Σταύρος Σταύρου, συγγραφέας

Μέσα από το θεατρικό παιχνίδι, τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν το βιβλίο *STILL!* - Ένα άγαλμα που γύρισε τον κόσμο, το οποίο είναι εμπνευσμένο από την ομώνυμη θεατρική παράσταση. Μαζί με τον συγγραφέα του βιβλίου Σταύρο Σταύρου, θα «ταξιδέψουν» σε κάθε γωνιά της γης και με συντροφιά τους ένα άγαλμα κι ένα κορίτσι, θα γνωρίσουν αξίες όπως είναι η φιλία, η αλληλεγγύη και η αποδοχή της διαφορετικότητας. Συμμετέχει η Δ' τάξη του Αρσακείου Θεσσαλονίκης.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Βγάλε τη μάσκα που φοράς»

Γεσθημανή Σταματίου, συγγραφέας

Το παραμύθι *Βγάλε τη μάσκα που φοράς* απευθύνεται κυρίως σε μεγαλύτερες ηλικίες, ιδιαίτερα σε όσους μπορούν να προσεγγίσουν τη θεματολογία του. Το παραμύθι είναι αφιερωμένο σε όσους δεν κατάφεραν να πραγματοποιήσουν τις διαβατήριες τελετουργίες τους, δηλαδή δεν ενηλικιώθηκαν ποτέ. Μην μπερδεύετε την ενηλικίωση με το μικρό παιδί που κρύβουμε όλοι μέσα μας. Το ότι ενηλικιωνόμαστε δε σημαίνει ότι χάνουμε και την παιδικότητά μας. Μάλλον το αντίθετο συμβαίνει. Οι περισσότεροι άνθρωποι, μεγαλώνοντας, χάνουμε την παιδικότητά μας και δεν ενηλικιωνόμαστε ποτέ.

Για παιδιά 8-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΒΑΦΟΠΟΥΛΕΙΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Η συνταγή της γιαγιάς»

Αφρούλα Μπερέα, συγγραφέας

Οι Κυριακές που έτρωγα στη γιαγιά ήταν οι καλύτερες της ζωής μου! Περνούσα ώρες ατελείωτες στην κουζίνα ελπίζοντας πως μια μέρα θα μαγειρεύω σαν κι εκείνη. Μου έλειπε, βέβαια, μία μόνο μυστική συνταγή... για να καταφέρω να της μοιάσω, αλλά η γιαγιά μου υποσχέθηκε πως θα την έβρισκα μόλις μεγαλώσω! Ποιο να είναι άραγε αυτό το μυστικό; Μια τρυφερή και νοσταλγική ιστορία για όλες τις ηλικίες που μας υπενθυμίζει τη συνταγή της ευτυχίας μέσα από τις αναμνήσεις και την αθωότητα των παιδικών μας χρόνων. Ένα βιβλίο που βοηθά τα παιδιά να διαχειριστούν την απώλεια μέσω της αποδοχής και της ευγνωμοσύνης.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝΑΣΤΡΟΝ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Ο κλέφτης του παραδείσου»

Φώτω Σκορδά, συγγραφέας

Ο Γιάννης είναι ένα «ιδιαιτέρο» παιδί που μοιάζει με άγγελο. Πώς νοιώθει, πώς αγαπά, πώς αισθάνεται; Πώς ξέφυγε από τον κλέφτη που τον απήγαγε και απειλούσε τη ζωή του; Τι σχέση έχουν όλα αυτά με τον Παράδεισο; Κλέβεται άραγε ο Παράδεισος; Ένα βιβλίο ύμνος στην αγάπη και τη ζωή. Μία τρυφερή περιπέτεια για τον αυτισμό και την δύναμη που κρύβει μέσα του κάθε άνθρωπος που έρχεται σε επαφή μαζί του. Ένα βιβλίο αφιερωμένο στην μοναδικότητα του καθενός μας.

Για παιδιά από 10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΡΦΥΡΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Χίλιες και μια νύχτες»

Γιώργος Ευγενικός, ιστορικός

Αρώματα και εικόνες Ανατολής, με επιλογές από τις εξαιρετικές ιστορίες που αφηγείται η Σεχραζάτ στις «Χίλιες και μια νύχτες». Θα επισκεφτούμε μαγικές πολιτείες, θα γνωρίσουμε ήρωες που δοκιμάζονται, αλλάζουν κι αποκτούν σοφία μέσα από περιπέτειες, που συναρπάζουν και γοητεύουν αιώνες τώρα! Μεταμορφώνονται είτε στην όψη, είτε στη σκέψη και τον χαρακτήρα, στην αναζήτηση της ευτυχίας, της λύσης ενός αινίγματος, μιας δίκαιης κρίσης, και των μυστηρίων της ζωής.

Για μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΜΥΘΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ / ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

10:00-11:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Απόδραση από το πειρατικό καράβι» (Escape Book)

Βίκυ Ξανθοπούλου, συγγραφέας

Ελάτε να βουτήξουμε σε μια ανατρεπτική περιπέτεια, να ψάξουμε θησαυρούς και να ξεφύγουμε από... πειρατές!

Για παιδιά από 6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Τα καρότα θα φυτρώσουν ξανά»

Ζένια Μπαγιώκη, συγγραφέας, Γιάννης Θεοδώρου-θεατρικός εμπνευστής, τα παιδιά του παιδικού σταθμού Μοντεσσοριανής Σχολής Ζαφρανά και τα παιδιά του βρεφονηπιακού σταθμού «Φραουλίτσα»

Παρουσίαση του βιβλίου της Ζωής Μπαγιώκη σε εικονογράφηση Λιάνας Δενεζάκη. Ένα τρυφερό βιβλίο που θέμα του έχει τους αποχωρισμούς δύο φίλων επειδή ο ένας αναγκάζεται να αλλάξει σπίτι όταν οι γονείς του μετακομίζουν. Η συγγραφέας περνάει μέσα από την ιστορία όλα τα στάδια της θλίψης του αποχωρισμού, όμως καταλήγει αισιόδοξα όταν στον τόπο που έπαιζαν οι δύο φίλοι γεννιέται μια καινούργια φίλια. Και κάπως έτσι μένει η αίσθηση ότι η ζωή συνεχίζεται, ότι κάθε μέρα είναι μια καινούργια αρχή και τα καρότα θα φυτρώσουν ξανά!

Για παιδιά 3-5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ο βραχοπόλεμος» και «Το μαντίλι με τα τριαντάφυλλα»

Αλεξάνδρα Μητσιάλη, συγγραφέας

Δύο αντιπολεμικά βιβλία, το πρώτο για τον αντιφασιστικό αγώνα κατά τη διάρκεια της ναζιστικής κατοχής και το δεύτερο για το δράμα της Μικρασιατικής Καταστροφής, θα γίνουν αφορμή για να συζητήσουμε για τον πόλεμο ως ιστορικό φαινόμενο, αξιοποιώντας τα μεγάλα ιστορικά γεγονότα που αφορούν πρώτ' απ' όλα την πατρίδα μας. Μαζί με τους μαθητές και τις μαθήτριες, θα διαβάσουμε τα συγκεκριμένα βιβλία ως λογοτεχνικά τοπία που μας εντάσσουν καίρια στην ατμόσφαιρα των διαφορετικών ιστορικών εποχών, στο κλίμα του πολέμου, στις έννοιες και στις πραγματικότητες της βίας, της καταστροφής, της υποταγής, της αντίστασης, της νίκης και της ήττας.

Για μαθητές Ε' - ΣΤ' Δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Ιλιάδα και Οδύσσεια»

Κωνσταντίνα Ζηκούλη, συγγραφέας

Μια πρωτότυπη βιωματική παρουσίαση της ιστορίας των δύο μεγάλων ομηρικών επών από την εκπαιδευτικό και συγγραφέα Κωνσταντίνα Ζηκούλη, με αφορμή το νέο της βιβλίο *Ιλιάδα και Οδύσσεια*. Η συγγραφέας με ξεχωριστό τρόπο αφηγείται την ιστορία της Ιλιάδας και της Οδύσσειας, παρουσιάζοντας τους πρωταγωνιστές της, άνδρες και γυναίκες. Μέσα από την παρατήρηση και την ανάδειξη των χαρακτηρισμάτων τους, τα παιδιά μαθαίνουν ευχάριστα, ενώ ταυτόχρονα αναγνωρίζουν τις αρετές και την αληθινή έννοια ενός ήρωα ή μιας ηρωίδας, που μένει σταθερή μέσα στους αιώνες.

Για παιδιά 8-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Αιχμάλωτοι της Γεωγραφίας» του Tim Marshall

Κλειώ Αναγνώστου, Εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ΜΑ Ευρωπαϊκές Λογοτεχνικές Κουλτούρες

Πώς γίνεται μια χώρα να είναι «αιχμάλωτη της γεωγραφίας της»; Γιατί ξεσπούν πόλεμοι σε διάφορα σημεία της Γης; Και γιατί ορισμένες χώρες είναι τόσο πλούσιες, ενώ άλλες είναι τόσο φτωχές; Ανακαλύψτε τις απαντήσεις σε αυτά και πολλά άλλα ερωτήματα σε ένα αποκαλυπτικό βιβλίο, που εξηγεί μέσα από πολύχρωμους χάρτες πώς η γεωγραφία έχει διαμορφώσει την ιστορία και τον πολιτισμό του κόσμου. Μάθετε πώς οι αποφάσεις των παγκόσμιων ηγετών επηρεάζονται από το ανάγλυφο του πλανήτη μας – και γιατί η ιστορία συχνά επαναλαμβάνεται εξαιτίας της γεωγραφίας.

Για μαθητές Ε' – ΣΤ' Δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Πιστεύω σε έναν Θεό»

Κατερίνα Μουρίκη, συγγραφέας

Ένα graphic novel με πνευματικό περιεχόμενο. Με επιτραπέζιο παιχνίδι. Πως μιλάμε στα μικρά παιδιά για τις μεγάλες αλήθειες της χριστιανικής μας πίστης; Η συγγραφέας Κατερίνα Μουρίκη ξεκλειδώνει τα μυστικά του «Πιστεύω», και συζητά με τα παιδιά για τα θεμελιώδη ζητήματα της πίστης μας. Μέσα από ένα ευχάριστο παιχνίδι με κάρτες τα παιδιά μαθαίνουν πόσα είναι τα άρθρα του Συμβόλου της πίστης μας, για την Εκκλησία, το μυστήριο του Βαπτίσματος, την σωματική Ανάσταση των νεκρών και την αιώνια ζωή μετά την Δευτέρα Παρουσία του Κυρίου. Και το πιο σημαντικό μαθαίνουν ότι κανείς δεν επιτρέπεται να προσθέσει ή να αφαιρέσει τίποτε από αυτό.

Για παιδιά Ε'- ΣΤ' Δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΡΦΥΡΑ

11:00-12:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Μπορείς να ζωγραφίσεις ένα όνειρο;»

Αφροδίτη Ρίζου, συγγραφέας

Η συγγραφέας και εκπαιδευτικός θα παρουσιάσει το βιβλίο της σε οργανωμένη ομάδα μαθητών.

Για παιδιά Δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ 24 ΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Τα δώρα του ουρανού»

Ροδάνθη Δημητρέση, αφηγήτρια

Ένα ταξίδι σε χώρες μακρινές γεμάτες χρώματα, αρώματα και περιπέτειες γεμάτες εκπλήξεις. Ένα ταξίδι στη συμπόνια, στη διαφορετικότητα, τη φιλία, τη συντροφικότητα. Παραμύθια κουρδικά συριακά, τουρκικά, και άλλα αραβικά παραμύθια από τις *Χίλιες και μία νύχτες*.

Για παιδιά από 5 χρονών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η Τυτώ και ο Μεγαλέξανδρος»

Μαρία Μπρασιανού, συγγραφέας, μαθητές του ιδιωτικού Σχολείου «Ο Απόστολος Παύλος»

Το ιδιωτικό σχολείο «Ο Απόστολος Παύλος» θα παίξει τη θεατρική παράσταση « Η Τυτώ και ο Μέγας Αλέξανδρος», βασισμένη στο βιβλίο της συγγραφέως Μαρίας Μπρασιανού. Το βιβλίο αναφέρεται στην Ανθεμουσία Ίλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου που ήταν στρατοπεδευμένη στην περιοχή του Ανθεμούντα, στα Βασιλικά Θεσσαλονίκης, όπως επίσης και σε ιστορικές πληροφορίες για την περιοχή και το Μεγάλο Στρατηλάτη. Η κουκουβάγια Τυτώ Alba και η νυχτερίδα *ripestrellus-ripestrellus*, κάτοικοι της περιοχής, είναι οι πρωταγωνίστριες τόσο του βιβλίου όσο και της παράστασης, εξοικειώνοντας και γνωρίζοντας στα παιδιά την ομορφιά της μοναδικότητας και διαφορετικότητας. Τα παιδιά Δημοτικού και Α- Β Γυμνασίου, μέσω της δραματοποίησης, γνωρίζουν την ιστορία του τόπου τους, αντιλαμβάνονται και σέβονται κάθε τι το διαφορετικό! Λίγα λόγια για το βιβλίο: Δυο αχώριστες φίλες, η Τυτώ και η Πιπιστρέλα, μόνιμοι φτερωτοί κάτοικοι του Μοναστηριού της Αγίας Αναστασίας της Φαρμακολύτριας, γνωρίζουν τον Πτολεμαίο –τελευταίο απόγονο της Ανθεμουσίας Ίλης του Μεγάλου Αλεξάνδρου– και την ιστορία των προγόνων του από τον Γέροντα της Μονής, ενώ τη διηγείται στην οικογένεια που φιλοξενούσε κάτω από τη σκιά ενός δέντρου. Ο Γέροντας, με το παράδειγμά του, τους μαθαίνει πως ο Θεός είναι αγάπη... Μια αγάπη ελεύθερη, γεμάτη συγχωρητικότητα που, αν προσπαθήσουμε να τη βάλουμε στη ζωή και την καρδιά μας, θα καταφέρουμε να γίνουμε κάτι παραπάνω από απλοί άνθρωποι).

Για παιδιά από 9 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Πώς φτιάχνεται ένα παιδικό βιβλίο»

Περικλής Δουβίτσας, εκδότης

Μαθαίνουμε πώς φτιάχνεται ένα παιδικό βιβλίο παρέα με έναν εκδότη, φτιάχνουμε τη δική μας εικονογραφημένη ιστορία και τυπώνουμε σε ένα δοκιμαστήριο. Συντροφιά με το βιβλίο της Ροδούλας Παππά (εικ. Κώστας Μαρκόπουλος).

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΕΦΕΛΗ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Γυρίζουμε τον κόσμο συντροφιά με ένα άγαλμα που ζωντανεύει»

Σταύρος Σταύρου, συγγραφέας

Μέσα από το θεατρικό παιχνίδι, τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν το βιβλίο *STILL! - Ένα άγαλμα που γύρισε τον κόσμο*, το οποίο είναι εμπνευσμένο από την ομώνυμη θεατρική παράσταση. Μαζί με τον συγγραφέα του βιβλίου Σταύρο Σταύρου, θα «ταξιδέψουν» σε κάθε γωνιά της γης και με συντροφιά τους ένα άγαλμα κι ένα κορίτσι, θα γνωρίσουν αξίες όπως είναι η φιλία, η αλληλεγγύη και η αποδοχή της διαφορετικότητας. Συμμετέχουν τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Η Κοκκινোসκουφίτσα στη μέση του πουθενά»

Βούλα Γιαγκάζογλου Παπούδα, καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής ΑΠΘ, συγγραφέας βιβλίων και θεατρικών έργων για παιδιά, εμπυχωτρία, Νικόλας Βόγιαρης, μουσικός, απόφοιτος Τμήματος Μουσικής Επιστήμης & Τέχνης, ΠΑΜΑΚ

Η παιδαγωγική-καλλιτεχνική ομάδα «Ονειροδύτες», παρουσιάζει τη μουσικοθεατρική αφήγηση του παραμυθιού *Στη μέση του πουθενά*, που βασίζεται στο ομότιπλο βιβλίο της Βούλας Γιαγκάζογλου-Παπούδα. Πρόκειται για μια μουσική, διαδραστική, αφήγηση για δύο μικρούς φίλους που αναγκάζονται να διαχειριστούν δύσκολες και δυνητικά επικίνδυνες καταστάσεις και τελικά καταφέρνουν να αποφύγουν κάθε κίνδυνο χρησιμοποιώντας τις τρεις βασικές δεξιότητες αυτοπροστασίας Αναγνωρίζω - Ξεφεύγω –Ενημερώνω. Στο τέλος της αφήγησης θα εφαρμοσθούν στα παιδιά παιγνιώδεις θεατροπαιδαγωγικές δραστηριότητες που θα αφορούν στο παραμύθι. Ένα συνηθισμένο πρωινό, δύο φίλοι ξεκινούν για μια επίσκεψη, όταν ξαφνικά βρίσκονται ...στη μέση του πουθενά. Πώς είναι δυνατόν να χαθείς σε μια διαδρομή που είσαι σίγουρος ότι τη γνωρίζεις απέξω κι ανακατωτά; Αν τα κορίτσια δεν ήταν τόσο ξερόλες και τα αγόρια τόσο ξεροκέφαλα, τίποτα δεν θα είχε συμβεί. Τελικά ποιος έχει την ευθύνη και ποιος από τους δύο ξέρει καλύτερα τι πρέπει να κάνουν; Πώς θα ξεχωρίσουν αυτόν που θέλει να τους βλάψει; Ποιον πρέπει να εμπιστευτούν, για να τους βοηθήσει; Μεγάλο μπέρδεμα! Θα καταφέρουν, τελικά, να βγουν ασφαλείς από αυτήν την περιπέτεια;

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12**«Πετάνε οι αρουραίοι;»****Σύρμω Μιχαήλ, συγγραφέας**

Διαδραστική εκδήλωση. Ήρθε η ώρα να γνωρίσετε τον κύριο Ράτη, τον αρουραίο, που το μόνο που θέλησε ήταν να φάει αυγά μελάτα. Τι θα μπορούσε να πάει στραβά με μια τόσο απλή επιθυμία; Κι όμως, ούτε ο ίδιος δεν θα μπορούσε να φανταστεί αυτό που του συνέβη και που τελικά του άλλαξε τη ζωή. Ελάτε να το ανακαλύψουμε παρέα!

Για παιδιά από 7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ**ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12****«100 χρόνια Ζωρζ Σαρή, σημαντικοί σταθμοί στη ζωή και στο έργο της»****Δικαίος Χατζηπλής**

Ελάτε να γνωρίσουμε σημαντικούς σταθμούς στη ζωή της σπουδαίας συγγραφέα που με το έργο της επηρέασε το λογοτεχνικό τοπίο και την παιδική-νεανική λογοτεχνία όσο λίγοι, της γυναίκας που αγωνίστηκε για την απελευθέρωση της πατρίδας, πολέμησε για δικαιοσύνη σε δύσκολα πολιτικά χρόνια και δε δίστασε να αυτοεξοριστεί πολιτικά και καλλιτεχνικά, προκειμένου να αντιδράσει στο δικτατορικό καθεστώς. Της γυναίκας που πίστεψε στη δύναμη του ανθρώπου, στη δύναμη της φιλίας, στην αγάπη και υπερασπίστηκε τις ανθρώπινες αξίες και το δικαίωμα στη διαφορετικότητα με πάθος ως το τέλος. Θα μάθουμε για την πορεία της μέσα από ένα πλούσιο εποπτικό και ανέκδοτο αρχειακό υλικό και τις αφηγήσεις της ίδιας για ορισμένες από τις μεγαλύτερες στιγμές του προηγούμενου αιώνα, όπως είναι ο Μεσοπόλεμος, ο Β΄ Παγκόσμιος πόλεμος, η Κατοχή, η Αντίσταση, ο Εμφύλιος και η δικτατορία.

Για μαθητές Ε' και ΣΤ' Δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ**ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12****«Προς θάλασσα μεριά -Ένα συναρπαστικό ταξίδι στον κόσμο της ναυτιλίας»****Δανάη Μπεζαντάκου, συγγραφέας****Εικονογράφηση από τη Θέντα Μιμηλάκη**

Μια διαδραστική συζήτηση για τον κόσμο της ναυτιλίας, ξεκινώντας με τη ζωή του κάππεν Τζιμ, ενός έμπειρου ναυτικού που μοιράζεται τις περιπέτειές του με τα παιδιά του, πλοηγώντας τα στον μαγικό κόσμο της ναυτιλίας. Αναλύει τους διάφορους τύπους πλοίων, τους ρόλους τους στη μεταφορά αγαθών μέσω των ωκεανών, τα επαγγέλματα που υπάρχουν σε στεριά και θάλασσα· αναδεικνύει τις ευκαιρίες σταδιοδρομίας και ενθαρρύνει την εξερεύνηση και τη διατήρηση της ελληνικής ναυτιλιακής κληρονομιάς που μετρά πάνω από 3.000 χρόνια.

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ**ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13****«Είμαι μεταφράστρια. Τι δουλειά κάνω;»****Κλεοπάτρα Ελαιοτριβιάρη, μεταφράστρια**

Ένα διαλεκτικό και διαδραστικό ταξίδι στον κόσμο των ξένων γλωσσών, της μετάφρασης και των βιβλίων, ειδικά σχεδιασμένο για μαθήτριες και μαθητές του Δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΜΕΤΑΦΡΑΣΤΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ (ΠΕΕΜΠΠ)**ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13****«Χίλιες και μια νύχτες»****Γιώργος Ευγενικός, ιστορικής**

Αρώματα και εικόνες Ανατολής, με επιλογές από τις εξαιρετικές ιστορίες που αφηγείται η Σεχραζάτ στις «Χίλιες και μια νύχτες». Θα επισκεφτούμε μαγικές πολιτείες, θα γνωρίσουμε ήρωες που δοκιμάζονται, αλλάζουν κι αποκτούν σοφία μέσα από περιπέτειες, που συναρπάζουν και γοητεύουν αιώνες τώρα! Μεταμορφώνονται είτε στην όψη, είτε στη σκέψη και τον χαρακτήρα, στην αναζήτηση της ευτυχίας, της λύσης ενός αινίγματος, μιας δίκαιης κρίσης, και των μυστηρίων της ζωής.

Για μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΜΥΘΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ / ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Γυρίζουμε τον κόσμο συντροφιά με ένα άγαλμα που ζωντανεύει»

Σταύρος Σταύρου, συγγραφέας

Μέσα από το θεατρικό παιχνίδι, τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν το βιβλίο *STILL!* - Ένα άγαλμα που γύρισε τον κόσμο, το οποίο είναι εμπνευσμένο από την ομώνυμη θεατρική παράσταση. Μαζί με τον συγγραφέα του βιβλίου Σταύρο Σταύρου, θα «ταξιδέψουν» σε κάθε γωνιά της γης και με συντροφιά τους ένα άγαλμα κι ένα κορίτσι, θα γνωρίσουν αξίες όπως είναι η φιλία, η αλληλεγγύη και η αποδοχή της διαφορετικότητας. Συμμετέχουν τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ

18:00-19:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Τα όνειρα εξαφανίστηκαν»

Μουσικοί: Αγγέλα Μπόγκια (τενόρο σαξόφωνο), Ευδοξία Καραμαγκιόλα (άλτο σαξόφωνο), Πόπη Δίγκα (ακορντεόν). Συμπράττουν οι σπουδαστές της Σχολής Χορού Δήμου Θέρμης & τα παιδιά της Σχολής Χορού Ιωαννίνων «Αριστεά Λίτου». **Συντονισμός:** Χρήστος Βαγιωνάς, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Πολιτισμού & Κοινωνικής Προστασίας Δήμου Θέρμης, Σοφία Τσαμασλίδου, Προϊσταμένη Τμήματος Σχολής Χορού Δήμου Θέρμης Αριστεά Λίτου/Σχολάρχης Σχολής Χορού «ΑΡΙΣΤΕΑ ΛΙΤΟΥ» Ιωαννίνων. Για το βιβλίο θα μιλήσει η συγγραφέας Ρένα Μαυρίδου.

Μία παράσταση γεμάτη χορό, κίνηση και μελωδία με αφορμή και παρόρμηση από ένα βιβλίο η που έγραψε η μικρή αγωνίστρια Κωνσταντίνα Αναγνωστοπούλου, που μετακόμισε νωρίς στη γειτονιά των αστεριών. Ένα μεγάλο ταξίδι που ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2019, από ένα βιβλίο που μας δίνει πάντα δύναμη, αισιοδοξία και χαμόγελο σε μικρούς και μεγάλους. Οι γονείς της Κωνσταντίνας διαθέτουν όλα τα έσοδα των πωλήσεων στη «Φλόγα».

Για παιδιά 5-15 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ / ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ / ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ-ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ / ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ / ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ «ΑΡΙΣΤΕΑ ΛΙΤΟΥ»

19:00-20:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Σ' αγαπώ κι εσύ κλάσμα»

Μένη Κανατσούλη, Καθηγήτρια ΤΕΠΑΕ, Α.Π.Θ., Κωνσταντίνος Π. Χρήστου, Επίκουρος Καθηγητής ΤΕΠΑΕ, Α.Π.Θ., Εύα Τζένου, υποδιευθύντρια 3^{ου} Σ.Δ.Ε. Θεσσαλονίκης, Ισμήνη Τσουμπάρη, εικονογράφος

Με μια αστεία ιστορία με αισθητική κόμικς, ο συγγραφέας Κωνσταντίνος Π. Χρήστου με την συμβολή της εικονογράφου Ισμήνης Τσουμπάρη, εστιάζει στον πολλαπλασιασμό και την διαίρεση ενός δεκαδικού αριθμού με το 10, βοηθώντας τα παιδιά να εμπεδώσουν τις μαθηματικές πράξεις και έννοιες που έμαθαν στο σχολείο. Έτσι, βλέπουν με μεγαλύτερη συμπάθεια και κατανόηση κλάσματα και δεκαδικούς αριθμούς, διαιρέσεις και πολλαπλασιασμούς σε μια μουσική συνάντηση με μαθηματικό χαρακτήρα.

Για εκπαιδευτικούς, γονείς και παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΟΦΙΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Στα θαυμάσια μονοπάτια του ουρανού με οδηγό τη μυθολογία» - «Η διαστημική γειτονιά μας - Η γέννηση του Ηλιακού μας Συστήματος»

Σταύρος Αυγολούπης, Ομότιμος Καθηγητής Αστρονομίας του Α.Π.Θ.

Ο συγγραφέας και επιστήμονας Σταύρος Αυγολούπης, Ομότιμος Καθηγητής Αστρονομίας του Α.Π.Θ, θα παρουσιάσει τα δύο καινούργια του βιβλία σε ταυτόχρονη έκδοση. Μέσα από την εντυπωσιακή τους εικονογράφηση, θα απολαύσετε την ωραία Ελληνική Μυθολογία με την οποία είναι καταστολισμένοι οι αστερισμοί στον πανέμορφο κόσμο του ουρανού και θα ταξιδέψετε σε μια σπείρα του Γαλαξία μας, μακριά από το Κέντρο του και το δικό μας «Ηλιακό Νεφέλωμα», από το οποίο γεννήθηκε το Ηλιακό μας σύστημα... Μία μαγική έκδοση παιδικών βιβλίων αστρονομίας για παιδιά σε μια συνάντηση με τον συγγραφέα!

Από 5 έως 105 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: GRAFO A.E. & Εκδόσεις ΚώΜΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Σημάδια»

Εύη Γεροκώστα, συγγραφέας

Άλλα φαίνονται, άλλα είναι αόρατα. Άλλα είναι περαστικά, άλλα δεν φεύγουν. Άλλα ξέρουν να παίζουν, άλλα δεν έχουν παίξει ποτέ. Χνάρια στο δέρμα. Αναμνήσεις. Φυλαχτά. Τα σημάδια μας. Ελάτε να τα γνωρίσουμε!

Για μικρούς και μεγάλους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

Παρασκευή 17 Μαΐου 2024

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ

09:00-10:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

Νίκος Καζαντζάκης - «Στα Παλάτια της Κνωσού»

Κλειώ Αναγνώστου, Εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ΜΑ Ευρωπαϊκές Λογοτεχνικές Κουλτούρες

Ελάτε να γνωρίσετε το ιστορικό μυθιστόρημα για παιδιά του Νίκου Καζαντζάκη σε νέα, αναθεωρημένη έκδοση, με εικονογράφηση από τη Σάντρα Ελευθερίου! Ο μεγάλος συγγραφέας αφηγείται τον μύθο του Μινώταυρου, δίνοντας μια συναρπαστική εικόνα του μινωικού πολιτισμού. Οι μικροί αναγνώστες ταξιδεύουν στην Κνωσό της εποχής εκείνης, γνωρίζουν την πολυσχιδή προσωπικότητα του Θησέα και περιπλανώνται στον λαβύρινθο ενός περιπετειώδους μυθιστορήματος. Παράλληλα, οι αξίες της ελπίδας, της ελευθερίας, της δημοκρατίας συνυφαίνονται στην πλοκή, καταδεικνύοντας την καζαντζακική άποψη για την Ιστορία.

Για μαθητές Δ', Ε' και ΣΤ' Δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Βλέπω τον κόσμο όπως είμαι»

Σοφία Πανίδου, συγγραφέας

Η Σοφία Πανίδου παρουσιάζει το νέο της βιβλίο *Βλέπω τον κόσμο όπως είμαι* και δίνει τη δυνατότητα στους μικρούς αναγνώστες να δουν τον κόσμο με... άλλα μάτια.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ο Σωτήρης το σουρωτήρι»

Ελένη Παπαγεωργίου, συγγραφέας

Η συγγραφέας Ελένη Παπαγεωργίου και ο *Σωτήρης, το σουρωτήρι*, σας προσκαλούν σε μια περιπέτεια πολύ διαφορετική απ' όσες έχετε διαβάσει ως τώρα! Ένα παραμύθι με εκπαιδευτικό χαρακτήρα, αφήγηση, παιχνίδι και συμμετοχή των παιδιών. Ο Σωτήρης είναι ένα σουρωτήρι, το οποίο ζει στην κουζίνα της οικογένειας του Πέτρου, αλλά θέλει να φύγει από εκεί και να αλλάξει το μέλλον του. Ένα βράδυ παίρνει τη μεγάλη απόφαση να εγκαταλείψει την κουζίνα και να περιπλανηθεί στο σπίτι, βιώνοντας συναισθήματα, όπως η συγκίνηση, η έκπληξη και η απόρριψη. Θα καταφέρει να βρει αυτό που ψάχνει; Τελικά, η μοίρα του μπορεί να αλλάξει; Ένα ονειρικό παραμύθι για να το ακούν τα μικρά παιδιά και να το διαβάζουν τα μεγαλύτερα!

Για παιδιά από 6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΓΡΑΦΗΜΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ COSMOS – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Οι μέρες που δακρύζουν»

Αλεξάνδρα Μητσιάλη, συγγραφέας

50 χρόνια πέρασαν από την εξέγερση του Πολυτεχνείου. 50 χρόνια από μια εξέγερση που υπήρξε το αποκορύφωμα των φοιτητικών αγώνων για την πτώση της χούντας και για την εγκαθίδρυση μιας δημοκρατίας που θα εξέφραζε τον

ελληνικό λαό. Με αφορμή το βιβλίο της Αλεξάνδρας Μητσιάλη «Οι μέρες που δακρύζουν», θα συζητήσουμε για την ιστορία της εξέγερσης, για τα γεγονότα των τεσσάρων κρίσιμων ημερών, για το φοιτητικό και το μαθητικό κίνημα, αλλά και για το πλήθος των ανθρώπων που συμμετείχε, υποστήριξε, αγωνίστηκε μαζί με τους φοιτητές/τριες και τους μαθητές/τριες, για την επίδραση που άσκησε και συνεχίζει να ασκεί η ιστορική εξέγερση ως τις μέρες μας.

Για μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟ ΚΑΦΕΝΕΙΟ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Ο φοβητσιάρης γίγαντας»

Δημήτρης Μπογδάνος, συγγραφέας

Διαδραστική εκδήλωση. Ποιος δεν θα ήθελε να είναι φίλος μ' έναν δυνατό και τρομερό γίγαντα; Βέβαια, με έναν άγριο, θυμωμένο γίγαντα που τον φοβάσαι πώς μπορείς να γίνεις φίλος; Ίσως αλλάξουν όλα, αν καταλάβεις ότι και ο γίγαντας φοβάται εσένα. Έλα να ακούσεις την ιστορία του *Φοβητσιάρη γίγαντα* και ίσως βρεις έναν καινούργιο φίλο.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Φυσικές Καταστροφές: Τι μπορώ να κάνω;»

Μαρία Ανδρικοπούλου, συγγραφέας

Εργαστήριο για παιδιά με αφορμή το βιβλίο της Μαρίας Ανδρικοπούλου *Το Βιβλίο των Καταστροφών*. Προσεγγίζουμε την έννοια και τα είδη των καταστροφών (σεισμός, τσουνάμι, πυρκαγιές, ξηρασία κ.λπ.) με καταιγισμό ιδεών. Πραγματοποιούμε το πέρασμα από τον μύθο στην αλήθεια συσχετίζοντας την εξήγηση των φαινομένων με μύθους και θρύλους ως πρώτες απόπειρες ερμηνείας τους. Ακολουθούν ασκήσεις και συμμετοχικές δραστηριότητες, όπως: αλφαβητάρι των καταστροφών, ονοματοδοσία σε ακραία καιρικά φαινόμενα, παιχνίδι ρόλων (μετεωρολόγοι, δημοσιογράφοι κ.λπ.). Συμμετέχει η ΣΤ' τάξη των Εκπαιδευτηρίων Φρυγανιώτη.

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ «Μ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ» - ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

«Με έναν χάρτη κι ένα παραμύθι μαθαίνω τη Θεσσαλονίκη»

Αντωνία Μπατσαλή, αφηγήτρια, Δημήτρης Παπαϊωάννου, μουσικός

Παραστατική αφήγηση με μουσική και τραγούδι. Τα παιδιά γνωρίζουν το πώς ήταν η πόλη μας πριν πολλά χρόνια με διασκεδαστικό και διαδραστικό τρόπο. Πότε και πώς έγινε η άλωση της πόλης μας από τους Σαρακηνούς πειρατές; Ποιες ήταν οι μαγεμένες μορφές; Μια διαδρομή σε όλα τα αξιόλογα μνημεία της πόλης όπως τον Λευκό Πύργο, την Ροτόντα, την Καμάρα, τον Ιππόδρομο, την Αρχαία Αγορά και τις Πύλες. Μια παράσταση βασισμένη στο παραμύθι της Αντωνίας Μπατσαλή *Η Μαρμαρωμένη Κόρη*, εκδόσεις Μπαρμπουνάκης.

Για παιδιά 9-11 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ

10:00-11:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το κορίτσι που πετούσε»

Κυριάκος Αθανασιάδης, συγγραφέας

Ο συγγραφέας Κυριάκος Αθανασιάδης θα συναντήσει μαθητές με αφορμή το βιβλίο *Το κορίτσι που πετούσε*, ένα βιβλίο για τη δύναμη της αγάπης, για τη φιλία, τα όνειρα, την τέχνη, τα καλοκαίρια... και για όλα τα κορίτσια που πετούν.

Για παιδιά και εφήβους 9-14 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΙΝΩΑΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Αγριόπατιες - Όνειρο τρίτο: Η απελευθέρωση | Διάβασε, γράψε, απελευθερώσου»

Γιώργος Χατζόπουλος, συγγραφέας

Αν είσαι στην εφηβεία και νιώθεις ότι κανείς δε σε καταλαβαίνει, πως θέλεις να είσαι ο εαυτός σου και δε σε αφήνουν, αν σε πνίγει η κοινωνική αδικία και δε βρίσκεις τρόπους ν' αντιδράσεις, αν νιώθεις πως όλοι παραβιάζουν την ιδιωτικότητά σου, αν είσαι ερωτευμένος/η και δειλιάζεις να εκμυστηρευτείς τον έρωτά σου, τότε είσαι έτοιμος να γνωρίσεις τον Αλέξανδρο και την Έλλη, τον κύριο Ρεβελούση, τον νεαρό φιλόλογο

που μιλάει μόνο για ποίηση και επανάσταση, την κοκκινομάλλα και τα «ΠΥΡΙΝΑ ΡΟΔΑ»... Ίσως η περιπετειώδης ιστορία τους να σε βοηθήσει να μιλήσεις επιτέλους κι εσύ για αυτά που σε προβληματίζουν και σε θυμώνουν, να «απελευθερωθείς» από τις φοβίες σου, από ό,τι σε καταδυναστεύει, και να είσαι σίγουρος πως αυτό θα είναι και το πρώτο βήμα για να «γράψεις» κι εσύ τη δική σου ιστορία.

Για μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Μύθοι του Αισώπου»

Περικλής Δουβίτσας, εκδότης

Παίζουμε έναν μύθο του Αισώπου σε θέατρο σκιών, συντροφιά με το βιβλίο της Ροδούλας Παππά και τις φιγούρες του Κώστα Μαρκόπουλου.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΕΦΕΛΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Μια μέρα με τον Θαλή»

Ιώ Τσοκώνα, συγγραφέας

Μέσα από την εικονογράφηση του βιβλίου τα παιδιά θα γνωρίσουν τον Θαλή. Τον πρώτο Προσωκρατικό φιλόσοφο, τον ιδρυτή της Ιωνικής Σχολής, έναν από τους Επτά Σοφούς της Αρχαιότητας, αυτόν που έβαλε την ανθρώπινη σκέψη στην τροχιά της επιστημονικής έρευνας. Παρότι δεν άφησε γραπτό έργο, υπάρχουν πολλές αναφορές δοξογράφων για όσα πίστευε. Βάση αυτών, θα έχουν την ευκαιρία να δουν πώς μέτρησε το ύψος της πυραμίδας του Χέοπα, την απόσταση ενός καραβιού από την στεριά, να ακούσουν κάποια από τα αποφθέγματά του, αλλά και να κατασκευάσουν ένα ηλιακό ρολόι, καθώς η παρακολούθηση των σκιών ήταν αυτή που τον ενέπνευσε στις μελέτες του.

Για παιδιά από 9 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ Ε. ΡΩΣΣΗ

11:00-12:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

“La véritable histoire de Timée qui rêvait de gagner aux jeux olympiques”

Benjamin Strickler, εικονογράφος, Δανάη Ιωακειμίδη, υπεύθυνη εκπαιδευτικής συνεργασίας στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης

Ο 11χρονος Τιμέ είναι σκλάβος στη Σπάρτη. Είναι ο πιο στενός φίλος του γιου του βασιλιά και ο καλύτερος παλαιστής της περιοχής. Ονειρεύεται να συμμετάσχει στους Ολυμπιακούς Αγώνες αλλά η ιδιότητα του σκλάβου τον εμποδίζει να αγωνιστεί. Για να καταφέρει να εξαιρεθεί, θα πρέπει να αποδείξει την αξία του και να υποβληθεί στις πιο σκληρές δοκιμασίες. Από το 2007, ο Benjamin Strickler εικονογραφεί για τον Τύπο και για τις παιδικές εκδόσεις. Ανήσυχο πνεύμα, δεν σταματά να ερευνά ταξιδεύοντας τον αναγνώστη μέσα από το διάστημα και ανά τους αιώνες. Εργαστήριο στα γαλλικά για τους μαθητές του Γαλλικού Σχολείου Θεσσαλονίκης. Μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο εικονογράφος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του στο σταντ του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΓΑΛΛΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το περίεργο μαξιλάρι»

Μισέλ Φάις, συγγραφέας - συμμετέχει η ηθοποιός Μάρα Τσικάρα

Ένας άσπρος γάτος, ένα μπλε ποδήλατο, μια ξύλινη καρέκλα, ένα ασημένιο ρομπότ, ένας δάσκαλος του τζούντο, μια καθηγήτρια του πιάνου, ο Μιχάλης, η Δώρα, ένας άστεγος, η Μέλι, μια ξεναγός κι ένας καφέ αρκούδος απαντάνε στην ερώτηση: «Πού πάνε τα όνειρα όταν ξυπνάμε;». Μια αστεία, συγκινητική και απρόσμενη ιστορία για όλα αυτά που βλέπουμε με ανοιχτά και κλειστά μάτια.

Για μαθητές Νηπιαγωγείου - Δημοτικού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Μια αρκούδα στη μπανιέρα»

Τασούλα Τσιλιμένη, καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας με αντικείμενο την Παιδική Λογοτεχνία και τη Δημιουργική Γραφή, Διευθύντρια του Μουσείου Παιδικής & Εφηβικής Λογοτεχνίας, συγγραφέας

Πώς θα νιώθατε αν ένα πρωί βλέπατε στην μπανιέρα σας μια αρκούδα; Η συγγραφέας Τασούλα Τσιλιμένη σε συνεργασία με τις εκδόσεις Ελληνοεκδοτική, παρουσιάζει και συνομιλεί με τα παιδιά για το βιβλίο της *Μια αρκούδα*

στην μπανιέρα. Μια διαδραστική συνάντηση που με αφορμή το βιβλίο της, προσεγγίζεται και αναδεικνύεται το θέμα της επαναχρησιμοποίησης των προϊόντων. Λίγα λόγια για το βιβλίο με οικολογικό Αποτύπωμα!: Μια ιστορία με χιούμορ και φαντασία για την επαναχρησιμοποίηση των αντικειμένων και την αξία της ανταλλαγής, στο πλαίσιο της ευαισθητοποίησης όλων μας, και κυρίως των μικρών παιδιών, στο θέμα της προστασίας του περιβάλλοντος και στους τρόπους με τους οποίους οφείλουμε να συμπεριφερόμαστε ως καταναλωτές.

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΟΥ – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 13

«Το σπιρτόκουτο»

Δέσποινα Λιαράκου, συγγραφέας

Ένα σπιρτόκουτο κι ένα τζιτζίκι, κάποιο απομεινόμενο καλοκαιριού, γίνονται τυχαία παιδικό παιχνίδι. Μπορεί άραγε κανείς να κλείσει κι άλλα πράγματα σ' ένα τόσο μικρό κουτάκι; Η Δέσποινα Λιαράκου αφηγείται μια μικρή ιστορία για όλα όσα κρύβουμε μέσα μας και νιώθουμε καλύτερα όταν τα εκφράζουμε.

Για παιδιά 4-10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ

12:00-13:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Καλοκαίρι στην πισίνα»

Will Gmehling, συγγραφέας

Ο Γερμανός συγγραφέας Will Gmehling, προσκεκλημένος από το Goethe-Institut Thessaloniki και τον εκδοτικό οίκο Καστανιώτη, θα βρεθεί κοντά μας και θα παρουσιάσει το παιδικό μυθιστόρημά του *Καλοκαίρι στην πισίνα*. Ένα βιβλίο για αγόρια και κορίτσια από 9 ετών και πάνω - και για όλους και όλες που λατρεύουν τις πισίνες... Γλώσσες: Γερμανικά και Ελληνικά (με διερμηνεία). Μετά την εκδήλωση ο συγγραφέας θα υπογράψει βιβλία στο stand των εκδόσεων Καστανιώτη.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: GOETHE-INSTITUT THESSALONIKI / ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Τετράγωνα κύματα, ιπτάμενες μέδουσες»

Θοδωρής Κούκιας, συγγραφέας

Παρουσίαση του βραβευμένου εφηβικού βιβλίου *Τετράγωνα κύματα, ιπτάμενες μέδουσες* και διαδραστικό παιχνίδι με τους/τις μαθητές/τριες από τον συγγραφέα και εκπαιδευτικό Θοδωρή Κούκια. Θέματα που απασχολούν τους νέους και τις νέες όπως η εξάρτηση από το διαδίκτυο, η προάσπιση της ελεύθερης σκέψης, η αναζήτηση ταυτότητας, η τέχνη ως μέσο έκφρασης προσεγγίζονται μέσα από βιωματικές δραστηριότητες, βασισμένες στην πλοκή του βιβλίου.

Για εφήβους από 15 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Μιλώ με τον Κύριο Φόβο»

Έλενα Θωίδου, εκπαιδευτικός, Αντώνης Τσαπατάκης, αθλήτης, Παραολυμπιονίκης της κολύμβησης

Με αφορμή το βιβλίο τους «Ο Τόνυ και Κύριος Φόβος», η Έλενα Θωίδου και ο Αντώνης Τσαπατάκης μιλούν με τα παιδιά για τους φόβους και πώς μπορούμε να βρούμε τη δύναμη μέσα μας αλλά και στο περιβάλλον μας για να τους αντιμετωπίσουμε.

Για παιδιά 9-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΙΚΑΣ - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ Α.Ε.

ΑΙΘΟΥΣΑ «Μ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ» - ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

«Οι Κατάσκοποι της Γεωγραφίας: Μυστηριώδη ίχνη στη λίμνη Λοχ Νες»

Τζένη Κουτσοδημητροπούλου, συγγραφέας

Εικονογράφηση από τη Λίλα Καλογερή

Γίνετε Κατάσκοποι της Γεωγραφίας με την πιο πρωτότυπη σειρά μυστηρίου με την Τζένη Κουτσοδημητροπούλου. Η εφαρμογή Πορτολάνος θα σας ταξιδέψει στα Χάιλαντς της Σκοτίας σε μια απίθανη αναζήτηση της Νέσι, του θρυλικού τέρατος της λίμνης Λοχ Νες! Ελάτε να εξιχνιάσουμε το μυστήριο που κρύβεται στα αχανή βάθη της λίμνης.

Για παιδιά 8-11 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ

13:00-14:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

Εργαστήριο-συνάντηση με τον Benjamin Strickler για το βιβλίο *Que les dieux nous soient favorables!*

Benjamin Strickler, εικονογράφος, Δανάη Ιωακειμίδη, υπεύθυνη εκπαιδευτικής συνεργασίας στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης

Από τα Vosges μέχρι την Ολυμπία, ανακαλύπτοντας την τεράστια Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία. Οι Basilidès και Iafic πρόκειται να συμμετάσχουν στους Ολυμπιακούς Αγώνες! Αντιμετωπίζουν τους κινδύνους του ταξιδιού μόνοι τους από την πόλη τους στα Vosges μέχρι την Ελλάδα. Στην πορεία, γίνονται φίλοι με έναν γιατρό και τη μυστηριώδη βοηθό του. Θα κερδίσουν στην Ολυμπία; Θα ματαιώσουν την πλοκή που σχηματίστηκε γύρω από ένα περίεργο πτώμα που βρέθηκε στο ναό της Ήρας; Αυτή η περιπέτεια γεμάτη σασπένς, παράξενες θεραπείες και χιούμορ σας οδηγεί σε μια βόλτα στη Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία το 161 μ.Χ. και σας επιτρέπει να παρακολουθήσετε την καθημερινή εξέλιξη των Ολυμπιακών Αγώνων του παρελθόντος. Από το 2007, ο Benjamin Strickler εικονογραφεί για τον Τύπο και για τις παιδικές εκδόσεις. Ανήσυχο πνεύμα, δεν σταματά να ερευνά ταξιδεύοντας τον αναγνώστη μέσα από το διάστημα και ανά τους αιώνες. Εργαστήριο στα γαλλικά για τους μαθητές του Γαλλικού Σχολείου Θεσσαλονίκης. Μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο εικονογράφος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του στο σταντ του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΓΑΛΛΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ιωάννης Καποδίστριας»

Μαρία Ανδρικοπούλου, συγγραφέας

Η Μαρία Ανδρικοπούλου, με αφορμή το βιβλίο της *Ο Ιωάννης και τα γεώμηλα της Αίγινας*, προσεγγίζει την έννοια της ηγεσίας και του ηρωισμού. Μέσα από τη σκιαγράφηση του πρώτου Κυβερνήτη της Ελλάδας Ιωάννη Καποδίστρια, ανακαλύπτουμε μαζί με τα παιδιά τις ιδιότητες ενός ηγέτη αλλά και τις συνθήκες που αναδεικνύουν έναν ήρωα. Συμμετέχουν οι τάξεις Α' και Β' Γυμνασίου των Εκπαιδευτηρίων Φρυγανιώτη.

Για παιδιά από 10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΣΤΟ ΚΟΙΝΟ

17:00-18:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Όταν η φαντασία πάει σχολείο!»

Δέσποινα Λιαράκου, συγγραφέας

Η Λίνα πλάθει με τη φαντασία της υπέροχες ιστορίες. Δράκοι με περικεφαλαία, λύκοι ποιητές, ακόμη και ιπτάμενα ντόνατς ξεπηδούν από το μυαλό της. Τι θα γίνει όμως όταν έρθει η ώρα να πάει σχολείο; Ελάτε να το ανακαλύψουμε μαζί! Το βιβλίο κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις Τελέια σε εικονογράφιση Ρένιας Μεταλληνού.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΕΛΕΙΑ

18:00-19:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«CINEDU: Ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό εργαλείο»

Θεοδώρα Μαλλιαρού, Πάυλος Σηφάκης, Επιμελητές σχολικών προβολών και εκπαιδευτικού υλικού

Παρουσίαση του CINEDU, της εκπαιδευτικής πλατφόρμας ταινιών για τα σχολεία, του Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου (ΕΣΠΑ 2014-2020).

Η εκδήλωση απευθύνεται κυρίως σε εν ενεργεία εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το χρώμα του κενού» - «Απο-συνδεδεμένη οικογένεια»

Εύη Γεροκώστα, αφηγήτρια

Πού τελειώνει το «μαζί»; Πού αρχίζει το «χώρια»; Έχει χρώμα το κενό; Γεμίζουν τα κενά που μας ακολουθούν παντού; Γιατί νιώθουμε μοναξιά ενώ γύρω μας υπάρχουν πολλοί; Μια χελώνα, ένας λαγός, ένας σκύλος και τα πέντε μέλη μιας οικογένειας ψάχνουν να βρουν τις απαντήσεις... μαζί τους κι εμείς, μικροί και μεγάλοι!

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΕΣΥΛΛΑΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Κρύφτηκε ο χειμώνας»

Αθηνά Γάτσου, συγγραφέας

Η Μεγάλη Αναζήτηση: Επιστρέφοντας τον Χειμώνα στο Παραμύθι. Προσκαλούμε όλα τα παιδιά σε μια μαγική βιβλιοπαρουσίαση όπου τα μυρμήγκια ξεκινούν μια απίθανη αναζήτηση για τον χειμώνα που έχει κρυφτεί! Ακολουθήστε μας σε μια ιστορία γεμάτη μυστήριο, περιπέτεια, και οικολογική συνείδηση, και ανακαλύψτε μαζί μας γιατί ο χειμώνας έφυγε και πώς μπορούμε να τον φέρουμε πίσω!

Για παιδιά των πρώτων σχολικών τάξεων.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΦΥΛΑΤΟΣ

19:00-20:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Μιλώ με τον Κύριο Φόβο»

Έλενα Θωίδου, εκπαιδευτικός, Αντώνης Τσαπατάκης, αθλήτης, Παραολυμπιονίκης της κολύμβησης

Με αφορμή το βιβλίο τους «Ο Τόνυ και Κύριος Φόβος», η Έλενα Θωίδου και ο Αντώνης Τσαπατάκης μιλούν με μικρούς και μεγάλους για τους φόβους και πώς μπορούμε να βρούμε τη δύναμη μέσα μας αλλά και στο περιβάλλον μας για να τους αντιμετωπίσουμε.

Για παιδιά από 8 ετών, εκπαιδευτικούς και γονείς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΝΙΚΑΣ - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ Α.Ε.

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Μύθοι, θρύλοι και λαογραφία, ως βάση για τη δημιουργία λογοτεχνικών έργων με αφορμή το βιβλίο του Βασίλη Μπουντούρη Ιστορίες από τη Λίμνη της Φωτιάς - 23+1 ιστορίες από τη Μεσόγειο»

Μιχάλης Καρυπίδης, μαθητής Β΄Λυκείου (Πειραματικό σχολείο Νεάπολης Θεσσαλονίκης), Αριάν Κότση, σύμβουλος μεταλυκειακών σπουδών, σκηνοθέτης, Βασίλης Μπουντούρης, συγγραφέας, σκηνοθέτης, Χρήστος Τσαντής, συγγραφέας, σύμβουλος ψυχικής υγείας, υπεύθυνος των Εκδόσεων Ραδάμανθους

Λίμνη της Φωτιάς, ονομάζεται στην Αποκάλυψη του Ιωάννου η Μεσόγειος. Οι 23+1 ιστορίες της έκδοσης, είναι βασισμένες σε σπάνιους θρύλους της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής μας. Μέσα από τον αφαιρετικό λόγο, τη μαστορική επεξεργασία χαρακτήρων και την ποιητικότητα του συγγραφέα, βλέπουμε έμπρακτα πως οι μύθοι, οι θρύλοι και η λαογραφία μπορούν να αποτελέσουν βάση για δημιουργία νέων λογοτεχνικών έργων. Ταυτόχρονα, θα δούμε πώς μπορούν να αξιοποιηθούν όλα αυτά στην παιδαγωγική πράξη και τις δυνατότητες δημιουργικού μετασχηματισμού του λογοτεχνικού έργου σε νέες μορφές τέχνης (π.χ. θέατρο κ.λπ.).

Για μαθητές Γυμνασίου-Λυκείου, γονείς και εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΡΑΔΑΜΑΝΘΥΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ιστορίες με φτερά ταξιδεύουν από την Κύπρο στην Ελλάδα συστήνοντας τους χάρτινους ήρωές τους»

Έλενα Περικλέους, Πρόεδρος ΚΣΠΝΒ (IBBY-Cyprus), εκπαιδευτικός, συγγραφέας, Δρ. Χριστίνα Χριστοδούλου, Αντιπρόεδρος ΚΣΠΝΒ, εκπαιδευτικός, ερευνήτρια παιδικής λογοτεχνίας, Ηλίας Επιφανίου, Δημήτρης Μπαλαούρας, Σύνδεσμος Εκδοτών Κύπρου

Μέρος Α: Η δύναμη της παιδικής / νεανικής Λογοτεχνίας να αλλάζει το άτομο και τον κόσμο. Ένα DEBATE για τη δύναμη του παιδικού / νεανικού βιβλίου. Είναι μήπως υπερτιμημένο; Μια βιωματική συζήτηση με αξιοποίηση των 6 Καπέλων Σκέψης. Τι είναι τα έξι καπέλα σκέψης; Είναι ένα σύστημα σχεδιασμένο από τον Edward de Bono, το οποίο περιγράφει ένα εργαλείο για ομαδική συζήτηση και ατομική σκέψη που αποτελείται από 6 χρωματιστά καπέλα το κάθε ένα από τα οποία αποτελεί ένα διαφορετικό τρόπο σκέψης. Για ενήλικες συνοδευόμενους (ή όχι) από παιδιά όλων των ηλικιών, τα οποία και θα παίζουν στο Μέρος Β, μαζί (ή και χωρίς) τους ενήλικες που τα συνοδεύουν.

Μέρος Β: Παιχνίδι: Γίνομαι Ντετέκτιβ βιβλίων και Βιβλιοκρυφτό. Παίζοντας ανακαλύπτω τα βιβλία Παιδικής / νεανικής Λογοτεχνίας τα οποία και έχουν ταξιδέψει στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης από την Κύπρο. Για παιδιά όλων των ηλικιών, τα οποία και θα παίζουν μαζί (ή και χωρίς) τους ενήλικες που τα συνοδεύουν.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΝΕΑΝΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ / ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΚΔΟΤΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

20:00-21:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Τα δίγλωσσα παιδικά βιβλία ως εκπαιδευτικό εργαλείο στα χέρια γονιών και εκπαιδευτικών»

Αλέξανδρος Ακριτίδης, συγγραφέας, πτ. Ανθρωπιστικών Σπουδών, Κυριακή Βέλκου, συγγραφέας, εκπαιδευτικός, Μαρία Παπαϊωαννίδου, συγγραφέας, εκπαιδευτικός, και λοιποί συγγραφείς δίγλωσσων βιβλίων των Εκδόσεων Αποστακτήριο

Σε μια εποχή που οι ξένες γλώσσες είναι ένα απαραίτητο εφόδιο για όλους και που η αγγλική γλώσσα διδάσκεται από τις πρώτες τάξεις της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, τα δίγλωσσα παιδικά βιβλία βοηθούν τους μικρούς αναγνώστες να εξασκήσουν ταυτόχρονα τη μητρική αλλά και την ξένη γλώσσα με ευχάριστο τρόπο. Επίσης, χάρη στα δίγλωσσα παιδικά βιβλία, παιδιά Ελλήνων της Διασποράς μπορούν να έρθουν πιο εύκολα σε επαφή με τη γλώσσα καταγωγής τους, αλλά και, αντιστρόφως, παιδιά αλλοδαπών που ζουν στην Ελλάδα, να εξασκηθούν στη γλώσσα της χώρας φιλοξενίας τους. Πάντα σε συνδυασμό με επιλεγμένα λογοτεχνικά κείμενα που μεταδίδουν σημαντικά μηνύματα στα παιδιά.

Για μαθητές πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, εκπαιδευτικούς (πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και ξένων γλωσσών) και γονείς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΠΟΣΤΑΚΤΗΡΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Χαμογελώντας μέσα από τα αστέρια: ένα ταξίδι ευγνωμοσύνης και φαντασίας στη γονεϊκή συνειδητότητα»

Μάγκη Πούπλη, Ελένη Ταβαντζή

Ενώνουμε το μαγικό κόσμο του *Χαμογέλα-από το χαμό στο γέλα* και *Το Ταξίδι του Λούπο* σε μια εμπνευσμένη συνάντηση. Γονείς και εκπαιδευτικοί καλούνται να ανακαλύψουν πώς η ευγνωμοσύνη και η φαντασία μπορούν να φωτίσουν την πορεία προς την αυτογνωσία και να ενισχύσουν τις οικογενειακές σχέσεις.

Για γονείς & εκπαιδευτικούς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΦΥΛΑΤΟΣ

Σάββατο 18 Μαΐου 2024

10:00-11:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Οι μέρες που δεν έχει σχολείο»

Αναστασία Αστερίου, συγγραφέας, Κώστας Μακρυγιαννάκης, στιχουργός, Δημήτρης Λιμνιώτης, εικονογράφος Διαδραστική εκδήλωση. Ελάτε να γνωρίσετε από κοντά τον Μπάμπη, τη Λίνα, τον Μάνο, τη Μάρα, τον Μάρκο, οι οποίοι, με αφορμή μια ξαφνική χιονόπτωση στην όμορφη Θεσσαλονίκη, μοιράζονται τις χαρές και τις αγωνίες τους, εκεί που η παιδική ηλικία συναντά την αυγή της εφηβείας!

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Κορίτσια στα Βιβλία»

Ιωάννα Πετρίτση, εκπαιδευτικός, ψυχοδραματίστρια

Βιωματικό κοινωνιοδραματικό εργαστήριο. Οι συμμετέχοντες/-ουσες θα εξερευνήσουν τις προκλήσεις που θα αντιμετώπιζε η έφηβη πρωταγωνίστρια σε ένα σύγχρονο λογοτεχνικό βιβλίο με θέμα την καθημερινότητά της. Έμπνευση για το εργαστήριο είναι το βιβλίο της Άλκης Ζέη *Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της*.

Για εφήβους 12-15 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΡΑΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ / ΤΟ ΨΥΧΟΔΡΑΜΑ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ / ΕΤΣΙ ΚΑΝΟΥΝ ΟΙ ΜΠΑΛΑΡΙΝΕΣ

11:00-12:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η μαύρη ομίχλη»

Τζερόνιμο Στίλτον

Φίλοι μου, είμαι ο Τζερόνιμο Στίλτον, ο πιο διάσημος συγγραφέας του κόσμου και σας περιμένω όλους στην Παιδική Γωνιά για να σας παρουσιάσω τη συναρπαστική περιπέτεια μυστηρίου *Η μαύρη ομίχλη*. Θα φωτογραφηθούμε μαζί, θα παίξουμε ένα υπέροχο ποντικοπαιχνίδι, και 3 τυχεροί από εσάς θα κερδίσουν από ένα βιβλίο μου. Θα περάσουμε φανταστικά! Σας το εγγυώμαι εγώ, ο Τζερόνιμο Στίλτον.

Για παιδιά από 6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΔΡΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η Θεσσαλονίκη μέσα από το βλέμμα των παιδιών»

Μελίνα Ηλιοπούλου, συγγραφέας, Καλυψώ Γούλα, συγγραφέας

Διαδρομές, μνημεία, γεύσεις, μνήμες, αφηγήσεις. Μέσα από την παρουσίαση του βιβλίου *Φανταστική βόλτα στη Θεσσαλονίκη* δίνεται η δυνατότητα σε παιδιά και σε ενήλικες –γονείς και εκπαιδευτικούς– να δουν διαφορετικά την πόλη. Κάνουμε ένα ταξίδι από το παρελθόν στο παρόν, ένα ταξίδι αλληλεπίδρασης με την ιστορία του τόπου. Βιώνουμε μια αναγνωστική εμπειρία, καθώς η πόλη μάς επανασυστήνεται μέσα από τη ματιά ενός εφήβου που ζει σε αυτή. Οι μεγάλοι φίλοι θα ταξιδέψουν με τις αφηγήσεις και οι μικροί φίλοι θα δημιουργήσουν από τα σκίτσα του Φίλιππου Φωτιάδη τις δικές τους εικόνες.

Για παιδιά από 8 ετών και ενήλικες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Φτάνει που θυμάμαι εγώ» - «Μια παράξενη κυρία που τη λένε Δυσλεξία»

Ειρήνη-Γεωργία Γαλάνη, συγγραφέας, Μάρω Θεοδωράκη, συγγραφέας, Έφη Ριζά, υπεύθυνη εκδόσεων Έναστρον

... «Ο παππούς μου καμιά φορά μπερδεύει το όνομά μου με της μαμάς μου και δεν καταλαβαίνω γιατί το κάνει αυτό... Ο μπαμπάς δεν τον αφήνει πλέον να οδηγήσει και όταν μαγειρεύουμε ξεχνάει εάν έβαλε σκόρδο ή κρεμμύδι. Τι παράξενο! Παππού μου, μην ανησυχείς για τίποτε, θα είμαι εγώ εδώ να σου θυμίζω τα πάντα!»

... «Μια μέρα έρχεται στην τάξη μου μια παράξενη κυρία που τη λένε Δυσλεξία. Τα γράμματα άρχισαν να χάνονται και οι λέξεις να κάνουν κωλοτούμπες. Ένας άνθρωπος ήξερε μόνο πώς να με βοηθήσει και αυτός ήταν η κυρία SOS! Το σχέδιό της είναι εκπληκτικό και, πιστέψτε με, η κυρία Δυσλεξία δεν πιάνει μία μπροστά της.! Ποιο είναι αυτό, το τόσο εκπληκτικό; Θα το μάθετε ξεφυλλίζοντας αυτό το βιβλίο!»

Για παιδιά 4-10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΝΑΣΤΡΟΝ

12:00-13:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

“La véritable histoire de Timée qui rêvait de gagner aux jeux olympiques”

Benjamin Strickler, εικονογράφος, Δανάη Ιωακειμίδα, υπεύθυνη εκπαιδευτικής συνεργασίας στο Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης

Ο 11χρονος Τιμέ είναι σκλάβος στη Σπάρτη. Είναι ο πιο στενός φίλος του γιου του βασιλιά και ο καλύτερος παλαιστής της περιοχής. Ονειρεύεται να συμμετάσχει στους Ολυμπιακούς Αγώνες αλλά η ιδιότητα του σκλάβου τον εμποδίζει να αγωνιστεί. Για να καταφέρει να εξαιρεθεί, θα πρέπει να αποδείξει την αξία του και να υποβληθεί στις πιο σκληρές δοκιμασίες. Από το 2007, ο Benjamin Strickler εικονογραφεί για τον Τύπο και για τις παιδικές εκδόσεις. Ανήσυχο πνεύμα, δεν σταματά να ερευνά ταξιδεύοντας τον αναγνώστη μέσα από το διάστημα και ανά τους αιώνες. Εργαστήριο στα γαλλικά για τους μαθητές του Γαλλικού Σχολείου Θεσσαλονίκης. Μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο εικονογράφος θα υπογράψει αντίτυπα του βιβλίου του στο σταντ του Γαλλικού Ινστιτούτου Θεσσαλονίκης.

Για παιδιά και εφήβους 7-14 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΓΑΛΛΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ / ΓΑΛΛΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το σπιρτόκουτο»

Δέσποινα Λιαράκου, συγγραφέας

Ένα σπιρτόκουτο κι ένα τζιτζίκι, κάποιο απομεσήμερο καλοκαιριού, γίνονται τυχαία παιδικό παιχνίδι. Μπορεί άραγε κανείς να κλείσει κι άλλα πράγματα σ' ένα τόσο μικρό κουτάκι; Η Δέσποινα Λιαράκου αφηγείται μια μικρή ιστορία για όλα όσα κρύβουμε μέσα μας και νιώθουμε καλύτερα όταν τα εκφράζουμε.

Για παιδιά 4-10 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Για φαντάσου»

Κυριάκος Χαρίτος, συγγραφέας

Διαδραστική εκδήλωση. Ήρθε η ώρα να λάβετε μέρος σε ένα ατέλειωτο παιχνίδι φαντασίας. Με λέξεις, σκέψεις, εικόνες, ανατροπές και αναπάντεχα ερωτήματα φτιάχνουμε τα δικά μας φανταστικά τραγούδια και ανακαλύπτουμε τη δύναμη των δύο μαγικών λέξεων: Για φαντάσου...

Για παιδιά από 7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

13:00-14:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

50 χρόνια βιβλία, αλλά... πώς φτιάχνεται ένα βιβλίο;

Δικαίος Χατζηπλής, Έλενα Πατάκη

Συμμετέχουν οι συγγραφείς: Βαγγέλης Ηλιόπουλος, Αλεξάνδρα Μητσιάλη, Γιώργος Χατζόπουλος.

Και οι εικονογράφοι: Θανάσης Γεωργίου και Χρήστος Γουσιδής

Γιορτάζουμε τα 50 χρόνια των Εκδόσεων Πατάκη, κατά τα οποία έχουν εκδοθεί χιλιάδες βιβλία. Καθένα και μια ιστορία. Από την έμπνευση του συγγραφέα στην αποστολή του χειρογράφου στον εκδότη. Από την αποδοχή της πρότασης στην κυκλοφορία του βιβλίου. Κι ύστερα, κάθε Μάιο, τα βιβλία δίνουν ραντεβού εδώ, στη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου. Ελάτε να ακούσετε από κοντά ολόκληρη την ιστορία ενός βιβλίου και να γνωρίσετε συγγραφείς, εικονογράφους και μερικούς από τους συντελεστές της έκδοσης.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το Πειρατικό Πιτς Radio»

Ευτυχία Γιαννάκη, συγγραφέας

Ένας δυνατός ήχος σπάει τα τζάμια στο νησί των Πιτσιμπουίνων την ημέρα του μεγάλου πρωταθλήματος μπουρμπουλήθρας! Ο Μικρός Μπλε και η παρέα του θα χρειαστεί να αντιμετωπίσουν έναν ένοχο που ξέρει καλά να κρύβεται. Ελάτε να ενώσουμε τις δυνάμεις μας με τα Πιτσιμπουίνια, να εντοπίσουμε σημειώματα με παράξενα στιχάκια, να ακολουθήσουμε ίχνη και κραυγές άγριων ζώων για να λύσουμε μαζί τους το πιο δυνατό μυστήριο όλων των εποχών.

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΙΚΑΡΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η νεράιδα της βροχής»

Ελισάβετ Τάρη, συγγραφέας

Η συγγραφέας του βιβλίου *Η νεράιδα της βροχής*, με εικονογράφηση της βραβευμένης Κατερίνας Βερούτσου, μαζί με τον εμπυχωτή-παιδαγωγό Γιάννη Θεοδώρου, θα παρουσιάσουν διαδραστικά το παραμύθι με τη συμμετοχή των μαθητών του Νηπιακού Κήπου (Πρότυπα Κέντρα Προσχολικής Αγωγής). Επίσης θα τραγουδήσουν και θα χορέψουν το τραγούδι του παραμυθιού «πλιτς πλατς» της μουσικού Τατιάνας Ζωγράφου. Ελάτε να γνωρίσουμε τη νεράιδα της βροχής που θυμώνει γιατί οι άνθρωποι γκρινιάζουν όταν βρέχει και αγαπούν μόνο τον ήλιο. Γι' αυτό αποφασίζει να δείξει τη δύναμή της μπερδεύοντας τους ανθρώπους με τις πολύχρωμες σταγόνες της. Τι θα καταφέρει άραγε;

Για παιδιά 3-7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

14:00-15:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Είναι εντάξει να μην μπορείς ή να μην θέλεις;»

Κούλα Πανάγου, εκπαιδευτικός, Θανάσης Κοτσοβός, βιβλιοθηκονόμος

Τελικά πρέπει να αλλάξεις τον κόσμο; Κι αν δεν θέλεις ή δεν μπορείς, είναι εντάξει αυτό; Με αφορμή γυναίκες που τόλμησαν να πουν "όχι", θα υλοποιηθεί ένα βιωματικό διαδραστικό εργαστήριο, με στόχο την ανάδειξη της σημασίας της προσωπικής έκφρασης

Για παιδιά 9-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Γνωρίστε την κυριλλική γραφή μαζί με τον Γκαγκάριν, τον πιο γκαφατζή σκυλάκο»

Μπέρισλαβ Μπλάγκογιεβιτς (Berislav Blagojević), συγγραφέας, Μαριάννα Μιλούνοβιτς, καθηγήτρια σερβικής γλώσσας

Εργαστήριο δραστηριοτήτων εκμάθησης κυριλλικής γραφής μαζί με τον Γκαγκάριν, ήρωα παιδικού βιβλίου. Με την παρουσίαση Power Point θα εξηγηθούν οι ομοιότητες μεταξύ ελληνικού και κυριλλικού αλφαβήτου, καθώς και οι διαφορές. Θα μοιραστεί έντυπο υλικό και τα παιδιά θα κληθούν να σχηματίσουν λέξεις χρησιμοποιώντας γράμματα από χαρτόνι.

Για παιδιά 5-18 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: NATIONAL AND UNIVERSITY LIBRARY OF THE REPUBLIC OF SRPSKA

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Θέλω να γυρίσω σπίτι μου»

Παναγιώτης Τούμπος, συγγραφέας, εκπαιδευτικός, Χρίστος Δούβλος, υπεύθυνος δημιουργίας και επιμέλειας ιστότοπου

Θα παρουσιαστεί σε μορφή power point το θέμα του παραμυθιού, η περιληπτική απόδοση του, το τέλος της ιστορίας του παραμυθιού, σχολιασμός του τίτλου, η εικονογράφηση, ανάγνωση αποσπάσματος, ο ρόλος του αφηγητή και οι τρόποι αφήγησης, τα εκφραστικά μέσα, η γλώσσα και το ύφος, εντυπώσεις που δημιουργεί στα παιδιά από τις παρουσιάσεις που ήδη έχουν πραγματοποιηθεί σε σχολικές τάξεις και η αξιοποίηση του βιβλίου ως παιδαγωγικό υλικό για τη διδασκαλία του επιχειρηματολογικού λόγου και την πλαισίωση των εργαστηρίων δεξιοτήτων του Υπουργείου Παιδείας στις θεματικές ενότητες της φιλιανγνωσίας, του πολιτισμού και της ρομποτικής. Επίσης, θα πραγματοποιηθεί παρουσίαση του ιστότοπου με τα εκπαιδευτικά παιχνίδια, τα παιχνίδια μνήμης, τα παζλ, τις χρωμοσελίδες, τα φύλλα εργασίας και την πίστα ρομποτικής με τα ρομποτάκια bee bot. Στα παιδιά θα μοιραστούν εικόνες και μπιγιές και θα έχουν τη δυνατότητα να ζωγραφίσουν εικόνες από το παραμύθι.

Για παιδιά από 9 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΓΓΕΛΑΚΗ

15:00-16:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Από την πέτρα στο e-book» - Διαδραστικό παιχνίδι για παιδιά

«Δημιουργώντας αναγνώστες» - Συζήτηση με ενήλικες για το ρόλο των παιδικών λεσχών ανάγνωσης

Δήμητρα Πυργελή, συγγραφέας, βιβλιοπώλης και συντονίστρια της παιδικής λέσχης βιβλίου δυο λαλούν κι όλοι διαβάζουν, Νάσος Σκοπιανός, μέλος της Λέσχης Φιλαναγνωσίας Κομοτηνής, πτυχιούχος βιβλιοθηκονομίας, Ρένα Σαμαρά-Μάινα, φιλόλογος, συντονίστρια Λέσχης Φιλαναγνωσίας Κομοτηνής

Με τη σκέψη πάντα στους τρόπους που τα παιδιά θα προσεγγίσουν το βιβλίο και θα γίνουν οι μελλοντικοί αναγνώστες της Ελλάδας, η Λέσχη Φιλαναγνωσίας Κομοτηνής και η Παιδική Λέσχη Ανάγνωσης *Δυο Λαλούν κι Όλοι Διαβάζουν* παρουσιάζουν ένα δρώμενο- παιχνίδι για παιδιά για την ιστορία και εξέλιξη της γραφής και του βιβλίου. Ταυτόχρονα θα λάβει μέρος μια παράλληλη συζήτηση με γονείς, εκπαιδευτικούς, εκδότες, συγγραφείς παιδικού βιβλίου για τους τρόπους που μια παιδική λέσχη ανάγνωσης μπορεί να συμβάλλει στη δημιουργία αναγνωστών κόντρα στην εποχή του γιγαντισμού της οθόνης.

Για παιδιά έως 8-10 ετών. Για ενήλικες, γονείς, εκπαιδευτικούς, συγγραφείς παιδικού βιβλίου, εκδότες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΛΕΣΧΗ ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΙΑΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ / ΠΑΙΔΙΚΗ ΛΕΣΧΗ ΒΙΒΛΙΟΥ ΔΥΟ ΛΑΛΟΥΝ ΚΑΙ ΟΛΟΙ ΔΙΑΒΑΖΟΥΝ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η έμπνευση πίσω από τις πιο παραμυθένιες ιστορίες!»

Συγγραφείς εκδόσεων iWrite, συντονισμός: Γιώργος Λυμπέρης, συγγραφέας, θεατρολόγος

Πώς μια ιδέα καταλήγει να γίνει ένα συναρπαστικό βιβλίο; Ποια είναι η διαδικασία για να δημιουργηθεί ένα ανάρπαστο παραμύθι; Ποιοι είναι οι καλύτεροι τρόποι για να προσελκύσεις το παιδικό αναγνωστικό κοινό; Οι συγγραφείς της παιδικής λογοτεχνίας των Εκδόσεων iWrite μοιράζονται τα πάντα για τη συγγραφή, μέσα από τις δικές τους εμπειρίες!

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ iWRITE

16:00-17:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η Δώρα και το δώρο της αιμοδοσίας»

Δέσποινα Ανταράκη, MD, MSc, PhD, Ιατρός Βιοπαθολόγος, Επιμελήτρια Β' ΓΝΑ «Ο Ευαγγελισμός»

Η συγγραφέας και γιατρός με αφορμή το βιβλίο της μιλάει σε παιδιά, γονείς και εκπαιδευτικούς για την αγάπη που μπορεί να δώσει ζωή και εμπνέει διάθεση προσφοράς στους μελλοντικούς μας αιμοδότες! Γιατί η εθελοντική Αιμοδοσία είναι πρώτα από όλα θέμα παιδείας!

Για παιδιά 6-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΑΡ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Πώς κάνει η ζέβρα»

Στέργια Κάββαλου, συγγραφέας

Αν ξέρετε πώς κάνει η γατούλα, το σκυλάκι, η κοτούλα αλλά όχι πώς κάνει η ζέβρα, ελάτε να το ανακαλύψουμε μαζί μέσα από ανάγνωση, παιχνίδι και φυσικά ζωγραφιές.

Για παιδιά 3-6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΙΕΛ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Χρωματίζω και Φωνάζω: Όχι άλλα άστεγα ζώα! Μπορούμε να τα σώσουμε όλα!»

Κατερίνα Παπαποστόλου, εκπαιδευτικός, ζωοθεραπεύτρια, συγγραφέας, Άξελ, πιστοποιημένος σκύλος εκπαιδευτικής διαμεσολάβησης – ζωοθεραπείας IFZ. Εμπύχωση: Ομάδα Υυρί Yaya

Η αφήγηση, η εικονογράφηση, οι χρωμοσελίδες, τα παιχνίδια ρόλων και οι γνώσεις για τα συναισθήματα και τη συμπεριφορά των σκύλων ενώνονται και δημιουργούν μια διαδραστική παρουσίαση βιβλίου. Ο Άξελ, πιστοποιημένος σκύλος εκπαιδευτικής διαμεσολάβησης, το Παλάτι των Ονείρων, οι κάτοικοι της Μεγάλης Πολιτείας και όλα τα ζώα του Δάσους των Ευχών, μας απλώνουν το χέρι και μας καλούν να τους ακολουθήσουμε σε ένα μαγικό ταξίδι αποδοχής του διαφορετικού και αρμονικής συνύπαρξης ανθρώπων και ζώων με κυρίαρχο σύνθημα: ΟΧΙ ΑΛΛΑ ΑΣΤΕΓΑ ΖΩΑ! Ο σεβασμός στο περιβάλλον και στη φύση, η δημιουργία σχολείων χρωμάτων, η εμπιστοσύνη στη δύναμή μας και η μαγεία των θετικών δηλώσεων σε ένα βιβλίο! Ποτέ δεν είναι αργά να κάνουμε την αλλαγή! Ποτέ δεν είναι αργά να σώσουμε έστω και ένα ζώο, να γίνουμε η καλύτερη εκδοχή μας!

Για παιδιά 5-11 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ WELLDONE

17:00-18:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Βρέχει φύλλα»

Δημήτρης Μπασλάμ, συγγραφέας

Ο Δημήτρης Μπασλάμ διαβάζει το νέο του βιβλίου *Βρέχει φύλλα* και συζητά με τα παιδιά για την αξία της φύσης στη ζωή μας...

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΥΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το φαφούτικο»

Δέσποινα Κοκκίδου, συγγραφέας

Διαπολιτισμικό εργαστήριο. Ελάτε να παίξουμε, να προβληματιστούμε, να δημιουργήσουμε και να εικονογραφήσουμε παρέα τα δικά μας έθιμα για τα δικά μας σώματα.

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Γεωργιάννα. Μία Σεφ μετράει τ' άστρα»

Δημήτρης Ταουκίδης, συγγραφέας, Ιορδάνης Καλέσης, ηθοποιός

Παρουσίαση της βιογραφίας της βραβευμένης με δύο αστέρια Michelin Σεφ Γεωργιάννας Χιλιαδάκη. Ένα γαστρονομικό παιδικό βιβλίο, αφιερωμένο στο ατέρμονο κυνήγι των ονείρων, στη δύναμη του ομαδικού πνεύματος και στη σπουδαιότητα των πραγματικών «βραβείων» της ζωής. Η βιβλιοπαρουσίαση θα συνδυαστεί με ένα ξεχωριστό θεατρικό δρώμενο, απευθυνόμενο σε μικρούς αλλά και μεγάλους... βιβλιοφαγάδες!

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΡΙΣΙΑΝΟΥ

18:00-19:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ό,τι θέλω θα κάνω», «Ο γίγαντας», «Αφαιρέθηκα!»

Θοδωρής Παπαϊωάννου, συγγραφέας

Ελάτε να βουτήξουμε στις περιπέτειες του Αχιλλέα, του ήρωα των βιβλίων του Θοδωρή Παπαϊωάννου, από τη σειρά «Χωρίς Σωσίβιο». Θα κατασκοπεύσουμε ύποπτους γίγαντες που τραγουδάνε, παίζουν κιθάρα και ξέρουν να κάνουν μαγικά κόλπα. Θα ανοίξουμε τα παράθυρα για να ακούσουμε κοκκινολαίμηδες, σπουργίτια, αηδόνια, χελιδόνια, τον κυρ Μανόλη τον μανάβη και τα τρία απίθανα σκυλιά της γειτονιάς. Θα τραγουδήσουμε, θα αυτοσχεδιάσουμε και, τέλος πάντων, με παιχνίδια μυαλού και παιχνίδια καρδιάς, σε αυτή την εκδήλωση θα κάνουμε... ό,τι θέλουμε!

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ποιος φοβάται Ποιον»

Εύα Ιεροπούλου, συγγραφέας, ΜΗΤΕΡΑ – The concept school

Όλοι κάτι φοβούνται. Κι αυτοί που το παραδέχονται κι εκείνοι που παριστάνουν τους απρόμητους. Ο μικρός Ντίνος δεν το ξέρει αυτό. Νομίζει πως μόνο αυτός φοβάται τόσο πολύ. Όταν, όμως, ένα καλοκαιρινό βράδυ, βρίσκει στο δωμάτιό του μια αράχνη, μαθαίνει κάτι που δεν το είχε φανταστεί ποτέ! Ένα υπέροχο βιβλίο που βοηθά τους μικρούς αναγνώστες να αναγνωρίζουν και να ξεπερνούν τους φόβους τους.

Για παιδιά από 3 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΖΙΑΜΠΙΡΗΣ - ΠΥΡΑΜΙΔΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το μικρό νησί»

Έφη Λαδά, συγγραφέας και εικονογράφος, Εύη Γεροκώστα, αφηγήτρια

Η αφηγήτρια και εμψυχώτρια Εύη Γεροκώστα συνταξιδεύει, με μικρούς και μεγάλους στο μικρό νησί, έναν τόπο γεμάτο φιλία, χρώματα και μυρωδιές.

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

19:00-20:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Κικιρίκου!»

Ανθή Θάνου, ιστορήτρια

Συμμετέχουν: Χρυσάνθη Όκκα, μουσική, Γιώργος Ευγενικός, παρουσίαση

Η ιστορήτρια, συγγραφέας, Ανθή Θάνου ιστορεί παραμύθια και μοιράζεται απόψεις για το βιβλίο *Κικιρίκου!* με κλιμακωτά παραμύθια και δραστηριότητες για παιδιά, της ίδιας και της Χρύσας Νερατζάκη, με σχέδια του Νικόλα Κούλελη. Τα κλιμακωτά παραμύθια έχουν παιγνιώδη τρόπο ιστόρησης, έχουν ρυθμό και μουσικότητα, κωμικά στοιχεία και προσελκύουν ιδιαίτερα το ενδιαφέρον των μικρών παιδιών. Η ανθολογία περιέχει και προτάσεις με δραστηριότητες και παιχνίδια.

Για μικρούς και μεγάλους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΜΥΘΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΥΘΙΩΝ / ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Όταν πέφτει η νύχτα...»

Κείμενο: Χρήστος Ν. Τσιρώνης Εικονογράφηση: Tàssies

Ομιλητές: Ανδρέας Καρακίσιος, Ομότιμος Καθηγητής Α.Π.Θ., Μαριάνθη Θεοδωρίδου, Πτυχιούχος Αγγλικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας, Χρήστος Τσιρώνης, Καθηγητής Τμ. Θεολογίας Α.Π.Θ., Αριστέα Κοντόζογλου, Δημοσιογράφος, Josep Antoni Tàssies, εικονογράφος, συγγραφέας, δημοσιογράφος

Ο τίτλος προδιαθέτει για ένα θέμα που όλο και περισσότερο σήμερα αφορά στα μικρά παιδιά αλλά και προβληματίζει τους μεγάλους. Η νύχτα έχει τη δική της δυναμική, η νύχτα είναι μια εντελώς διαφορετική κατάσταση για ένα παιδί. Μέσα στη νύχτα ζωντανεύουν όμορφες και ήρεμες στιγμές γεμάτες τρυφερότητα, στοργή και αγάπη. Η μήπως δεν είναι έτσι πάντα; Τα παιδιά, κυρίως προσχολικής ηλικίας, έχουν την τάση να μεγεθύνουν καθετί που θα συμβεί μέσα στη

νύχτα. Έχουν ανάγκη να πιαστούν από κάτι αγαπημένο, οικείο που να τους εμπνέει εμπιστοσύνη. Τα παιδιά το βράδυ δεν ψάχνουν για λογική μήτε για πολλά λόγια που να εξηγούν. Το βιβλίο λοιπόν καταφέρνει να πετύχει -γιατί όχι και να υπερβεί ακόμη -τους σκοπούς του. Ποιητικός λόγος προσαρμοσμένος για μικρά παιδιά με σεβασμό πάντα στην τέχνη του λέγειν. Ο γονιός καλείται να γίνει συμμετοχός με τον συγγραφέα και να βοηθήσει στην ολοκλήρωση της ανάγνωσης συν-δημιουργώντας με το κείμενο. Το βιβλίο 'Όταν πέφτει η νύχτα' επιτρέπει πολλαπλές αναγνώσεις από το γονιό, τον εκπαιδευτικό, τον εμψυχωτή. Λειτουργεί ως παιδαγωγικό εργαλείο (συναισθηματικά θέματα και αναγνωστικές δεξιότητες), ως παραμύθι για καληνύχτα, ως ιστορία για δραματοποίηση σε ομάδα παιδιών και ενηλίκων. Η εικονογράφηση και ο σχεδιασμός του Tassies δημιουργούν μια άλλη αισθητική, ένα μετα-κείμενο που αλληλοσυμπληρώνεται με το ποιητικό, σωστά συμπυκνωμένο κείμενο του Χ. Τσιρώνη. Κάθε σελίδα και μια νέα ιστορία, μια αφορμή για ένα μαγικό ταξίδι στα βάθη του ονείρου εκεί όπου όλα είναι πιθανά, εκεί όπου καθετί το πλάθουμε με τη δική μας σκέψη.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΠΑΡΜΠΟΥΝΑΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΤΙΜΩΜΕΝΟΥ ΕΜΙΡΑΤΟΥ ΤΗΣ ΣΑΡΤΖΑ

«The World as we see it - Ο κόσμος όπως τον βλέπουμε»

Nassir Nasrallah, εικαστικός

Εικαστικό εργαστήριο για τη δημιουργία πρωτότυπων έργων με τον συνδυασμό πολλών και διαφορετικών στοιχείων, που όλα μαζί θα καταλήξουν σε μια εικόνα του κόσμου μέσα από τα μάτια των παιδιών.

Ο εικαστικός Nasir Nasrallah έχει συμμετάσχει σε πολλές διεθνείς εκθέσεις ενώ έχει δημιουργήσει καλλιτεχνικές εκδόσεις και εκτός Αραβικών Εμιράτων, στην Ιταλία και την Ισπανία.

Για μικρούς και μεγάλους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: SHARJAH BOOK AUTHORITY

20:00-21:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Bookbusters»

Η συντακτική ομάδα του μαθητικού περιοδικού Bookbusters, του 1ου Πρότυπου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης, θα συστήσει στο κοινό το αγαπημένο περιοδικό. Τα παιδιά θα μιλήσουν για την ιστορία του περιοδικού, τα κίνητρα, τη φιλοσοφία του, τη δουλειά της ομάδας, την πολύτιμη εμπειρία της συλλογικής προσπάθειας, τον τρόπο με τον οποίο ο η καθεμιά και ο καθένας τη βιώνουν. Στόχος να αναδείξουν μια διαφορετική όψη της σχολικής ζωής και να εμπνεύσουν κι άλλους να το επιχειρήσουν.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: BOOKBUSTERS / 1^ο ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Αυτό που μας κάνει ανθρώπους»

Victor D.O. Santos, εικονογράφηση Anna Forlati, μετάφραση Κωνσταντίνα Μαριδάκη

Το βιβλίο θα παρουσιάσουν η κυρία Μένη Κανατσούλη, Καθηγήτρια Παιδικής Λογοτεχνίας στο Παιδαγωγικό Τμήμα του ΑΠΘ και μέσω βίντεο η Cristina Puerta, υπεύθυνη του προγράμματος της UNESCO, Χριστίνα Μαλιγκούδη, επίκουρη καθηγήτρια Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης. Συντονίζει η Σοφία Σούπαρη των εκδόσεων Επόμενος Σταθμός.

«Υπάρχω στον κόσμο εδώ και πάρα πολύ καιρό. Πιο πολύ από τα παιχνίδια, τους σκύλους ή όποιον μπορεί να ξέρεις. Είμαι παντού. Τι είμαι;» Με ένα αίνιγμα ο Victor D.O. Santos μας παρουσιάζει το μεγαλύτερο επίτευγμα του ανθρώπου, την γλώσσα και τις χιλιάδες εκφάνσεις της. Η Unesco αφιερώνει την δεκαετία 2022-2023 στη γλώσσα και το βιβλίο *Αυτό που μας κάνει ανθρώπους* έχει επιλεγεί ως όχημα της καμπάνιας της για την σημαντικότητα της γλώσσας και της πολυγλωσσίας ως φορείς πολιτισμού και επικοινωνίας. Εκδίδεται φέτος σε 23 χώρες, για την Ελλάδα από τις εκδόσεις Επόμενος Σταθμός.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΠΟΜΕΝΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ

Κυριακή 19 Μαΐου 2024

10:00-11:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η περιπέτεια της Πλαστικούρας»

Μαρία Καριωτάκη, συγγραφέας, παιδαγωγός

Η συγγραφέας και παιδαγωγός Μαρία Καριωτάκη σας περιμένει σε μια διαδραστική παρουσίαση του βιβλίου της *Η περιπέτεια της Πλαστικούρα*. Θα γνωρίσετε την πασίγνωστη διασημότητα Πλαστικούρα και θα μάθετε πώς να μειώσετε τα απορρίμμάτα σας για το καλό του πλανήτη μας! Λίγα λόγια για το βιβλίο με οικολογικό Αποτύπωμα!: Η Γη μας είναι πνιγμένη στα πλαστικά. Η Πλαστικούρα έχει φροντίσει γι' αυτό. Χάρη στις πλαστικές δημιουργίες της, είναι η πιο αγαπητή διασημότητα του κόσμου. Μια μέρα, όμως, εξαφανίζεται. Όλοι την αναζητούν... Εκείνη έχει παγιδευτεί σε έναν τόπο όπου κανείς δεν τη θαυμάζει. Εκεί συναντά τον Πέτρο και τη Λένα, δυο παιδιά που τη φέρνουν αντιμέτωπη με τις συνέπειες της αλόγιστης χρήσης του πλαστικού. Θα καταφέρουν να την πείσουν ότι μπορούμε να ζήσουμε και χωρίς συσκευασίες και πλαστικά μιας χρήσης; Θ' αλλάξει η Πλαστικούρα, για να σωθεί ο πλανήτης μας;

Για παιδιά από 9 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΛΛΗΝΟΕΚΔΟΤΙΚΗ

11:00-12:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η ζωή της κύκλους κάνει – Συναρπαστικές ιστορίες επανάχρησης στην ιστορία και την τέχνη»

Αλεξάνδρα Σέλελη, συγγραφέας, αρχαιολόγος

Μια σειρά από επιτραπέζια ομαδικά παιχνίδια δίνουν την αφορμή να ξεδιπλώσουμε τις συναρπαστικές ιστορίες αντικειμένων που γνώρισαν περισσότερες από μία ζωές. Μπορεί να άλλαξαν μορφή ή να βρήκαν μια διαφορετική χρήση, μα κράτησαν τις μνήμες από τις περιπέτειές τους κι αυτές ανακαλύπτουμε σταματώντας σε σταθμούς μέσα στον χώρο, στον χρόνο και στην τέχνη. Αφού πάρουμε ιδέες βλέποντας ευρηματικές κατασκευές με βάση αντικείμενα «για πέταμα», σε ένα εργαστήριο κατασκευών δίνουμε μια νέα χρωματιστή ζωή σε ένα σκουπίδι. Συμμετέχει η Γ' τάξη του Αρσακείου Θεσσαλονίκης.

Για παιδιά από 6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΛΕΝΤΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το κόλλησες»

Σταυρούλα Μαστοροδήμου, συγγραφέας

Διαδραστική παρουσίαση του βιβλίου *Το κόλλησες* από την συγγραφέα και παιδαγωγό Σταυρούλα Μαστοροδήμου με τη χρήση θεατρικών εργαλείων.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΥΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Όταν η καρδιά μου γεμίζει»

Ελένη Βασιλειάδη, συγγραφέας

Πάρτε μαζί της τα δοχεία της αγάπης και ελάτε να τα γεμίσουμε παρέα!

Για παιδιά από 4 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

12:00-13:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Τα γενέθλια του Μέλιου: Η μεγάλη γιορτή!»

Θοδωρής Παπαϊωάννου, συγγραφέας, Βίκυ Ξανθοπούλου, εκπαιδευτικός

Ο Μέλιος γίνεται 10 χρονών και το γιορτάζει στη Θεσσαλονίκη! Ελάτε να διασκεδάσουμε μαζί του σ' ένα πάρτι γεμάτο φαντασία, παιχνίδια και πολλή μουσική και να ευχηθούμε χρόνια πολλά στο αγαπημένο μας σκαθάρι.

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΙΚΑΡΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το νησί του Ποτέ-Ποτέ» - Book party στο νησί του Ποτέ-Ποτέ!

Μαρίνα Γιώτη, συγγραφέας

Οι εκδόσεις Διόπτρα και η συγγραφέας-εικονογράφος Μαρίνα Γιώτη σας προσκαλούν σε ένα διαδραστικό, διασκεδαστικό book party στο νησί του Ποτέ-Ποτέ! Γλάροι, βατραχάκια, στρουθοκάμηλοι και καρχαρίες θα βουτήξουν μέσα στις ιστορίες, θα παίξουν με τις λέξεις, θα ταξιδέψουν με τη δύναμη του μυαλού τους και θα μάθουν πώς, όταν βλέπουμε τις αλλαγές ως ευκαιρίες και όχι ως απειλές, μπορούμε να μετατρέψουμε τα εμπόδια σε εφόδια για την

εξέλιξη μας. Σημ.: Το book party είναι και για τους γονείς και για τους δασκάλους, οπότε μη χάσετε την ευκαιρία να βουτήξετε στην ιστορία με τα παιδιά σας!

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το μεγάλο σύμπαν του Όλιβερ»

Δημιουργική ομάδα παιχνιδιών Gamecraft

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά με αφορμή το πρώτο μέρος της νέας σειράς βιβλίων του Χόρχε Τσαμ. Θα μπορούσε ένας δωδεκάχρονος να σας μιλήσει για το σύμπαν; Αδύνατον; Κι όμως! Αυτός ο δωδεκάχρονος δεν είναι σαν τους άλλους! Δίπλα στον Δρα Χάουαρντ και της υπόλοιπους ταλαντούχους φίλους του, θα σας μπλέξει σε μια περιπέτεια γεμάτη γρίφους, έξυπνες απαντήσεις και μπόλικη αγωνία!

Για παιδιά από 9 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

13:00-14:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Τραγουδάμε ΟΙΚΟλογήματα σε μια γιορτή για το περιβάλλον»

Βαγγέλης Ηλιόπουλος, συγγραφέας

Με τη συμμετοχή μαθητών του Αρσάκειου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης

Ελάτε όλα τα παιδιά να τραγουδήσουμε δυνατά τα τραγούδια των ΟΙΚΟλογημάτων, για να ακουστούμε μέχρι τα κεντρικά γραφεία του ΟΗΕ. «Σπίτι όλων μας η Γη» θα φωνάζουμε μαζί με τον πρώτο ομιλητή που δεν είναι άνθρωπος, τον Μπουλουμπίνο, ο οποίος όλα τα ζώα εκπροσωπεί. Θα αλλάξουμε τα Ηνωμένα Έθνη σε Ηνωμένα Είδη και θα τραγουδήσουμε για τα δικαιώματα των ζώων. Άραγε θα τα καταφέρουμε να πείσουμε τους συνανθρώπους μας να αλλάξουν συνήθειες για να σωθεί ο πλανήτης; Τραγουδάει η Χορωδία του Αρσάκειου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης τραγούδια από τα ΟΙΚΟλογήματα σε μουσική του Κώστα Θωμαΐδη. Αφηγείται ο συγγραφέας.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ / ΑΡΣΑΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ο θαρροφύλακας»

Διονύσης Σταθακόπουλος, συγγραφέας, Εύη Γεροκώστα, αφηγήτρια

Ένα μικρό αγόρι βουτάει σ' έναν βαθύ ωκεανό. Όχι, δεν είναι ναυαγός, ούτε ονειρεύεται να γίνει καπετάνιος. Το θάρρος του ψάχνει να βρει μέσα στα χρώματα μιας νύχτας... Η αφηγήτρια Εύη Γεροκώστα ανοίγει το κουτί με τις λέξεις του συγγραφέα Διονύση Σταθακόπουλου και μοιράζεται, με μικρούς και μεγάλους, σκέψεις, εικόνες και όνειρα.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΕΣΥΛΛΑΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Πού κρύβονται τα δικαιώματα μέσα στην πόλη;»

Κούλα Πανάγου, εκπαιδευτικός, Θανάσης Κοτσοβός, βιβλιοθηκονόμος

Η πόλη των δικαιωμάτων ζωντανεύει! Μέσα από ένα παιχνίδι κρυμμένου θησαυρού ανακαλύπτουμε τους Ήρωες των Δικαιωμάτων, μέσα από το βιβλίο *Έχω δικαίωμα; Έχω δικαίωμα!*, των Πάνου Χριστοδούλου και Στέλλας Στεργίου, από τις Εκδόσεις Μικρή Σελήνη.

Για παιδιά 5-8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΔΙΚΤΥΟ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ

14:00-15:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Η θεία Πορτοκαλένια και το όρος Τουμπουνγκάτο»

Μαρία Δασκαλάκη, συγγραφέας

Διαδραστική εκδήλωση. Η θεία Πορτοκαλένια επισκέπτεται τη ΔΕΒΘ και φέρνει μαζί της ασημένια λάβα από το ηφαίστειο στο όρος Τουμπουνγκάτο και μια μυστική συνταγή... Ελάτε να τη γνωρίσουμε παρέα. Το μόνο που χρειάζεται να φέρετε μαζί σας είναι... μπόλικη φαντασία!

Για παιδιά από 8 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ένα γράμμα»

Σπύρος Κόλλας, συγγραφέας

Ανάγνωση και αφορμή για συζήτηση: Μια ιστορία για όσους μεγάλους νοσταλγούν φίλιες που χάθηκαν και πρέπει να τις αναζητήσουν. Μια ιστορία για όσους μικρούς ονειρεύονται φίλιες που θα κρατήσουν για πάντα.

Για παιδιά 6-11 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΙΕΛ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ιστορία μέσα σ' ένα πλυντήριο»

Βίλυ Δημητρίου, συγγραφέας

Πώς μπορεί η ομαδικότητα, η συνεργασία, αλλά και η ευλογία του να είσαι μοναδικός να χωρέσουν μέσα σε ένα πλυντήριο; Ένα παραμύθι που διδάσκει στα παιδιά την έννοια της αλληλοβοήθειας. Στόχος είναι να μάθουν οι μικροί αναγνώστες την έννοια της φιλίας και τα οφέλη της. Θα υπάρξει και διαδραστικό παιχνίδι με τα παιδιά να γνωρίσουν τους ήρωες του βιβλίου.

Για παιδιά 3-6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΟΛΥΒΙ

15:00-16:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«To Fake newsical-Παρ@μυθομπερδέματα στην 20^η ΔΕΒΘ!»

Εύη Σαρμή (σκηνοθέτις) και ο θίασος του Fake newsical-Παρ@μυθομπερδέματα

Υπάρχουν fake βιβλία; Υπάρχουν fake συγγραφείς; Υπάρχουν fake εκδότες; Υπάρχει fake Διεθνής Έκθεση Βιβλίου; Υπάρχει fake οδός Αγγελάκη; Υπάρχει fake Θεσσαλονίκη; Οι ήρωες της παράστασης, που έδωσε λύσεις σε κάθε μυστήριο για έναν χειμώνα στο ΚΘΒΕ, τώρα και στη Διεθνή Έκθεση Βιβλίου. Σε ένα διαδραστικό happening παρωδίας, καγχασμού και εξωκάρδιας μουσικής ο επιτήδειος ντετέκτιβ Ρεβυθούλης με την tech maniac μαμά του, (που πάντα έχει ανά χείρας το υποπτόμετρο, μη ξεχνιόμαστε...) αλλά και οι τρεις αναπόφευκτες Γιαγιάδες-in-action αποκαλύπτουν κάθε παραχάραξη, κάθε fake, κάθε cake και στα πάντα απαντούν. Πάρτε ό, τι αναπάντητο έχετε κι ελάτε. Οι απαντήσεις κόπτονται παρουσία του πελάτου.

Για παιδιά 6-12 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΚΡΑΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2– ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το σπιρτόκουτο και η λευκή λίμνη»

Ζήσης Παπαϊωάννου, συγγραφέας, Τάνια Τσακράκη, Ειδική Παιδαγωγός, Ελένη Γκόρα, Φιλολόγος, Δρ. Δημιουργικής Γραφής

Συζήτηση για το βιβλίο και για την επίδραση των παραμυθιών στην παιδική ηλικία.

Για παιδιά 5-7 ετών και ενήλικες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΙΧΑΛΗ ΣΙΔΕΡΗ

16:00-17:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΤΙΜΩΜΕΝΟΥ ΕΜΠΡΑΤΟΥ ΤΗΣ ΣΑΡΤΖΑ

«Reflections – Αντανακλάσεις»

Rashed Al Mulla, εικαστικός

Καλλιτεχνικό εργαστήριο που βασίζεται σε στοιχεία της τέχνης της ζωγραφικής και όσα αγαπούν τα παιδιά μέσα από την τεχνική του καθρέφτη.

Ο Rashid Al Mulla είναι εικαστικός με μεγάλη εμπειρία στην παραδοσιακή αλλά και την ψηφιακή εικονογράφηση. Έχει συμμετάσχει σε πολλές ομαδικές εκθέσεις.

Για μικρούς και μεγάλους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: SHARJAH BOOK AUTHORITY

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Πετάει, πετάει... η Άνοιξη;»

Σέβη Χατζησαββίδου, συγγραφέας

Μια διαδραστική μουσικο-θεατρική παρουσίαση. Εικόνες και λέξεις θα ζωντανέψουν σ' ένα ανοιξιάτικο σκηνικό. Με τρισδιάστατες κατασκευές θα ανακαλύψουμε όλα αυτά που πετάνε την άνοιξη και θα ταξιδέψουμε μαζί στην αγαπημένη μας εποχή. Με πεταλούδες, ήρωες, λουλούδια, με το φως, με μουσική και τραγούδια θα κάνουμε ένα ταξίδι στους μήνες και τις ομορφιές της άνοιξης. Στο τέλος της παρουσίασης θα πραγματοποιηθεί εικαστικό εργαστήριο, στο οποίο κάθε παιδί θα δημιουργήσει τη δική του κατασκευή. Τι θα φτιάξουμε; Είναι ανοιξιάτικη έκπληξη!

Για παιδιά 3-6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΙΕΛ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Το ευτυχημένο αρκουδάκι»

Αντιγόνη Τουλγαρίδου-Κολίτση, συγγραφέας

Παρουσίαση του νέου παιδικού βιβλίου της Αντιγόνης Τουλγαρίδου-Κολίτση.

Για παιδιά προσχολικής και πρώτης σχολικής ηλικίας.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ

17:00-18:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΤΙΜΩΜΕΝΟΥ ΕΜΠΡΑΤΟΥ ΤΗΣ ΣΑΡΤΖΑ

«We are together – Είμαστε μαζί»

Aliaa Alhamadi, εικαστικός

Καλλιτεχνικό εργαστήριο στο οποίο τα παιδιά θα εκφραστούν με αφορμή την έννοια της συνύπαρξης ανάμεσα στους ανθρώπους και όλα τα πλάσματα σ' έναν αρμονικό και χαρούμενο κόσμο.

Η Aliaa Alhamadi είναι εικαστικός με ειδίκευση στις γραφικές τέχνες. Έχει συμμετάσχει σε πολλές διεθνείς εκθέσεις.

Για μικρούς και μεγάλους.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: SHARJAH BOOK AUTHORITY

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Οι 12 Θεοί του Ολύμπου»

Λητώ Τσακίρη, συγγραφέας

Ένα υπέροχο βιβλίο για τους 12 θεούς του Ολύμπου που ταξιδεύει τα παιδιά στη Μυθολογία του τόπου μας. Ξεκινώντας από τη Θεογονία, μαθαίνει στα παιδιά τις ξεχωριστές προσωπικότητες των θεών του Ολύμπου, που ουσιαστικά καθρεφτίζουν τις πολλές και μοναδικές προσωπικότητες των ανθρώπων μέσα στην κοινωνία που ζούμε.

Για παιδιά από 5 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΖΙΑΜΠΙΡΗΣ - ΠΥΡΑΜΙΔΑ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Ο έναστρος ουρανός στη μυθολογία»

Σταύρος Αυγολούπης, Ομότιμος Καθηγητής Αστρονομίας του Α.Π.Θ., συγγραφέας, μαθητές του Δημοτικού Σχολείου «Απόστολος Παύλος»

Πότε γεννιέται ένας αστέρας; Από πού πήρε την ονομασία του ο Ωρίωνας; Υπάρχουν αστέρια Γίγαντες; Ελάτε να γνωρίσουμε όλα τα μυστικά του έναστρου ουρανού στην πρωτότυπη παρουσίαση του βιβλίου *Ο Έναστρος ουρανός στη μυθολογία* του Ομότιμου Καθηγητή Αστρονομίας Σταύρου Αυγολούπη. Παρέα με τα παιδιά του Δημοτικού Σχολείου «Απόστολος Παύλος» θα μάθουμε τα κρυμμένα μυστικά και τις πιο όμορφες ιστορίες για τα αστέρια!

Για παιδιά από 7 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΣΤΑΜΟΥΛΗ

18:00-19:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Σειρά Αγριόπατιες - Όνειρο τρίτο: Η απελευθέρωση»

Γιώργος Χατζόπουλος, συγγραφέας

Με τη συμμετοχή σπουδαστών/τριών της Πειραματικής σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης Θέρμης ΔΡΑΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ: Η ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΕΡΧΕΤΑΙ

Ο Αλέξανδρος αναζητά την ελευθερία του στη δύναμη του έρωτα και της γραφής, στα επαναστατικά λόγια του αγαπημένου του φιλόλογου, στην γοητεία της περιθωριακής ζωής. Τι θα γίνει όμως όταν μία σειρά από τυχαία γεγονότα που θα γίνουν μπροστά στα μάτια του (μία απαγωγή) θα τον φέρουν αντιμέτωπο με πραγματικά και κρίσιμα

διλήμματα; Μήπως εν τέλει οι επιλογές που θα κάνει θα είναι αυτές που θα τον οδηγήσουν στην πραγματική ελευθερία; Την απάντηση θα μας τη δώσουν οι σπουδαστές/τριες της Πειραματικής σχολής Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης Θέρμης που με την καθοδήγηση της καθηγήτριας τους Ελευθερίας Τέτουλα θα μας παρουσιάσουν ένα θεατρικό δρώμενο βασισμένο στο βιβλίο.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Μήνες του χρόνου παιδιά της γης»

Ζωή Ράλλη, συγγραφέας, παιδιά του παιδικού σταθμού «Κοκκινোসκουφίτσα», Γιάννης Θεοδώρου, παιδαγωγός, εμπυχωτής, μουσική: Αναστασία Παπαδάμου, Γιώργος Λίζος, Αλίκη Κωνσταντίνου

Μέσα από διαδραστικά παιχνίδια και τραγούδια, οι χαρούμενοι μήνες της άνοιξης θα ζωντανέψουν και θα γνωρίσουν στα παιδιά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τους. Στο βιβλίο αυτό, η αναφορά στους μήνες γίνεται με ιδιαίτερη ευαισθησία και το θέμα προσεγγίζεται με πρωτότυπο και εποικοδομητικό τρόπο. Η εικονογράφηση έγινε από την Αγγελική Ρελάκη.

Για παιδιά 3-6 ετών.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΑΠΛΟΥΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 3 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Πετάνε οι αρουραίοι!»

Σύρμω Μιχαήλ, συγγραφέας

Διαδραστική εκδήλωση. Ήρθε η ώρα να γνωρίσετε τον κύριο Ράτη τον αρουραίο, που το μόνο που θέλησε ήταν να φάει αυγά μελάτα. Τι θα μπορούσε να πάει στραβά με μια τόσο απλή επιθυμία; Κι όμως, ούτε ο ίδιος δεν θα μπορούσε να φανταστεί αυτό που του συνέβη και που τελικά του άλλαξε τη ζωή. Ελάτε να το ανακαλύψουμε παρέα!

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ

19:00-20:00

ΑΙΘΟΥΣΑ 1 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Επετειακή έκδοση: 40 χρόνια συνεχούς κυκλοφορίας των κωμωδιών του Αριστοφάνη σε κόμικς»

Κώστας Μπλιάτσας, δημοσιογράφος, Τάσος Παπαναστασίου, εκπαιδευτικός, συγγραφέας, και οι δημιουργοί Τάσος Αποστολίδης και Γιώργος Ακοκαλίδης

Οι 11 κωμωδίες του Αριστοφάνη σε κόμικς σημείωσαν μεγάλη επιτυχία στην Ελλάδα από την έκδοσή τους στις αρχές της δεκαετίας του 1980. Βραβεύτηκαν από το Διεθνές Ινστιτούτο Θεάτρου και παρουσιάστηκαν στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος «Πολιτισμός 2007-2013» με την παραγωγή «THE DUTY OF COMEDY». 40 χρόνια αργότερα, έχουμε την ευκαιρία να βρεθούμε ξανά με τους δημιουργούς τους, Τάσο Αποστολίδη και Γιώργο Ακοκαλίδη, να μιλήσουμε για το έργο τους και να θυμηθούμε τα κόμικς που μας συνόδευσαν στα παιδικά μας χρόνια, με την ευκαιρία να χαρίσουμε στα δικά μας παιδιά την ίδια ευκαιρία γέλιου και μάθησης!

Για παιδιά από 8 ετών και ενήλικες.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΩΜΟΣ

ΑΙΘΟΥΣΑ 2 – ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ 12

«Βοηθήστε το παιδί σας να ανθίσει»

Φιλιώ Κατσαρού, Φωτεινή-Μαρία Μοναστιρλή

Η Φιλιώ Κατσαρού παρουσιάζει το βιβλίο *Βοηθήστε το παιδί σας να ανθίσει* και συζητά με τους γονείς.

Για γονείς.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΟΥΑ

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Έκθεση εικονογράφησης «Κοπελούδες»

Έλληνες εικονογράφοι μοιράζονται με το κοινό έργα τους που απεικονίζουν γυναίκες, κορίτσια, κοπέλες, γυναίκες, γιαγιάδες, θηλυκά πλάσματα με ανθρώπινη ή άλλη μορφή, ο καθένας με τον δικό του, ιδιαίτερο, τρόπο.

Συμμετέχουν οι:

Τριανταφυλλιά Βάσσου, Κατερίνα Βερούτσου, Γρηγορία Βρυτιιά, Σοφία Γαλή, Λίλια Γκούνη-Σοφικίτη, Μυρτώ Δεληβοριά, Βίκυ Δελή, Εμμανουέλα Κακαβιά, Κατερίνα Καλιτσουνάκη, Ναταλία Καπατσούλια, Βίλλυ Καραμπατζιά, Δέσποινα Καραπάνου, Έφη Κοκκινάκη, Γιώτα Κοκκόση, Αιμιλία Κονταίου, Ζωή Κοσμίδου, Έφη Λαδά, Γαρυφαλλιά Λευθήρη, Νίκη Λεωνίδου, Βιβή Μαρκάτου, Ναταλία Μαυρωτά, Θέντα Μιμηλάκη, Ζωή Νικητάκη, Πωλίνα Παπανικολάου, Δήμητρα Παπαδημητρίου, Σοφία Παπαδοπούλου, Αθηνά Πετούλη, Δημήτρης Πετρόπουλος, Άρτεμις Πρόβου, Μαρία Σαββίδου, Γιώργος Σγουρός, Χριστίνα Σεραφείμ, Ντανιέλα Σταματιάδη, Φωτεινή Στεφανίδη, Λέλα Στρούτση, Τέτη Σώλου, Κατερίνα Σωτηροπούλου, Γεωργία Τρούλη, Εύη Τσακινιά, Νικολέτα Φιλιππίδη, Πέγκυ Φούρκα, Φίλιππος Φωτιάδης, Μαιρηλία Φωτιάδου, Λία Φωτιάδου, Νικόλας Χατζησταμούλος, Χριστίνα Χρηστίδου, Δήμητρα Ψυχογιού

Γωνιά Ανάγνωσης «Χίλιες νύχτες κι άλλες τόσες»

Σημείο αναφοράς για την Έκθεση καθώς, πέρα από χώρο ανάγνωσης και γνωριμίας με παλιές και νέες εκδόσεις, λειτουργεί ως χώρος ανάπαυλας για μικρούς και μεγάλους ανάμεσα στις εκδηλώσεις. Φέτος είναι αφιερωμένη στη λογοτεχνία, τους μύθους και τα παραμύθια των αραβόφωνων χωρών.

Βιβλία προσέφεραν οι εκδοτικοί οίκοι:

Γράφημα, Διόπτρα, Κόκκινη Κλωστή Δεμένη, Κοντύλι, Μεταίχμιο, Μίνωας, Νίκας-Ελληνική Παιδεία, Πατάκης, Ρώσση, Σταμούλης-Θύρα, Ταξιδευτής, Τζιαμπίρης-Πυραμίδα

Μουσείο Παιδικής και Εφηβικής Λογοτεχνίας (ΜΠΕΛ)

Σε όλη τη διάρκεια της Έκθεσης, στην αίθουσα 3 της Παιδικής Γωνιάς, θα προβάλλεται, ανάμεσα στις εκδηλώσεις, το διαφημιστικό σποτ «Γιατί μεγαλώνουμε με τα βιβλία» του Μουσείου Παιδικής και Εφηβικής Λογοτεχνίας (ΜΠΕΛ) που λειτουργεί στο Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.